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 03من  1الصفحة 
 

ً
ا
ً                                                    ❸الأسئِلةً/-أول

ُ
ًنيوتِن.الوِحدة

ُ
ًوقوانين

ُ
الِثة:ًالحركة

َّ
ًمن الكِتابِ الوزاري. 66إلى  54من صفحة ًًًًًًًًًًالث

رسُ    لُ: الدَّ .الأوَّ
ُ
ة ًالنتقاليَّ

ُ
 الحركة

ًحولًَرً
ا
عًُدائرة

َ
ض

َ
لُ:ًأ ؤالًُالأوَّ اًيلي:السُّ حيحةًِلِكلًٍمِمَّ ًمزًِالإجابةًِالصَّ

1- :
ُ
ًحركةًِالأجسامًِتكون

ُ
ًمسارات

. -أ
ٌ
. -ب مُتشابهة

ٌ
 ليسَ مما سبقَ. -د لا مسارات لها. -ج مُختلِفة

ةًِاللازِمةًِلِوصفًِحركةًِالأجسامِ: -2 ياتًِالفيزيائيَّ ِ
ًمنًَالكم 

. -أ
ُ
منُ. -ب المسافة . -ج الزَّ

ُ
رعة  جميعُ ما سبقَ. -د السُّ

ياضيًَّ -3 ِ
ًالر 

ُ
لًُبــ:العلاقة

َّ
مث

ُ
منُ(ًت ،ًالزَّ

ُ
رعة ،ًالسُّ

ُ
ةًِ)المسافة ياتًِالفيزيائيَّ ِ

ًالكم 
َ
ًبين

ُ
ًالتيًتربِط

ُ
ًة

  -أ
ُ
رعة =  السُّ

 
ُ
المسافة

منُ  الزَّ
 

  -ب
ُ
 = المسافة

ُ
رعة من ×السُّ  +  -ج الزَّ

ُ
 = المسافة

ُ
رعة السُّ

من  الزَّ

  -د
ُ
 = المسافة

ُ
رعة من-السُّ  الزَّ

لامةًِالواجبًِعلىًال -4 ًاتخاذها:منًاحتياطاتًِالسَّ
َ
ًمُتسابقين

سلامةِ دراجة  فحصُ  -أ

ارةأو  باقِ. سيَّ ِ
 الس 

خصصة  -ب
ُ
ارتداءُ الملابسِ الم

 .كالخوذة لسلامةِ المُتسابق

الاستعدادُ البدني  -ج

هني للسباق. ِ
 
 والذ

 جميعُ ما سبق. -د

قطةً)ج(،ًفيًا -5
ُّ
قطةً)ب(ًإلىًالن

ُّ
قطةً)ب(،ًومنًالن

ُّ
قطةً)أ(ًإلىًالن

ُّ
كلًِالمُقابلًِإذاًتحرَّكًَجسمًٌمنًالن

َّ
لش

ةً ةًالفيزيائيَّ ًهذهًالكميَّ سمى:ًفإنَّ
ُ
ًت

. -أ
ُ
. -ب المَسافة

ُ
. -ج الإزاحة

ُ
رعة منُ. -د السُّ  الزَّ

6- ً ًً"وادًُ"رًَيهتمُّ
ا
تهِ،ًويركضًُيوميا كلًِالمُقابلِ،ًًبصحَّ

َّ
ًإلىًالملعبِ،ًكماًفيًالش قولًُنمنًبيتهًِإلىًالمَكتبةًِثمَّ

ً لًُالخطًالمستقيمًأنَّ ِ
 
مث

ُ
ًت
َ
:ًواصلًالالإزاحة

َ
ًبين

 الإزاحة = صفر -د الملعبُ والبيتُ. -ج لمكتبة والملعب.ا -ب .والمكتبةالبيت  -أ

7- ً
َ
ارةًٍقطعتًمسافة ًسيَّ

ُ
ًرجعتًإلىًنفسًِنقطةًِانطلاقها؟111ماًإزاحة رقِ،ًثمَّ

َّ
ًمًباتجاهًِالش

 م011 -د م011 -ج م011 -ب صفر. -أ

طةًِ= -8 ِ
رعةًِالمُتوس  ًالسُّ

 -أ
منُ  الزَّ

الإزاحةِ 
 -ب 

 
ُ
الإزاحة

الزَّمن
 

من ×زاحة الإ  -ج   -د الزَّ
ُ
  ×الإزاحة

ُ
رعة  السُّ

لًُبـــــ: -9
َّ
(ًيُمث

ُ
منُ،ًالإزاحة طة،ًالزَّ ِ

ًالمُتوس 
ُ
رعة ةً)السُّ ياتًالفيزيائيَّ ِ

ًالكِم 
َ
حيحًللعلاقةًبين كلًُالهرميًالصَّ

َّ
ًالش

  -د  -ج  -ب  -أ
كلًِ -11

َّ
ًمماًيليًهي:ًمنًخلالًِالش

ُ
ة
َ
ًالخاطئ

ُ
ً المُقابلِ،ًالعلاقة

  -أ
ُ
طة ِ

 المُتوس 
ُ
رعة   = السُّ

 
ُ
الإزاحة

الزَّمن
منُ =  -ب  الزَّ

 
ُ
الإزاحة

طة ِ
رعة المُتوس  السُّ

  -ج 
ُ
 = الإزاحة

منُ  الزَّ

 
ُ
طة ِ

  المُتوس 
ُ
رعة  السُّ

 
  -د

ُ
رعة  = السُّ

ُ
من ×الإزاحة  الزَّ
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 03من  2الصفحة 
 

ً(ًثانيةً=611) -11

 دقيقة. 00 -د دقائق. 01 -ج دقائق. 4 -ب دقيقتانِ. -أ

ًبِسرعةًِ -12
ٌ
ارة كًُسيَّ ًذلكَ؟21تتحرَّ

ُ
ًم/ث،ًفماًدللة

 مِقدارها  -أ
ً
تقطعُ مسافة

 م في كل ثانية.01

 التي تقطعها  -ب
ُ
تتزايدُ المسافة

 م في كل ثانية.01 بِمقدارِ 

 تتزايدُ سُرعتها بِمقدارِ  -ج

 م في كل ثانية.01

تتناقصُ سُرعتها بِمقدارِ  -د

 م في كل ثانية.01

ًعنًِالدفء،ًطارًسربًٌمنهاًبسرعةًِمتوسطةًمقدارهاًخلالًَهجرةًِالن -13
ا
ة،ًإلى111ًوارسًِبحثا كم/ساعة،ًمنًساحلًِغزَّ

3ًًفيًًبخطًمُستقيمًساحلًِجزيرةًِقبرص،
ُ
ًالتيًقطعهاًحوالي:ًالإزاحةساعاتِ،ًتكون

 كم/ساعة 001 -د كم 001 -ج كم 011 -ب كم 000 -أ

ًيومًُالأسيرًِالفلسطيني: -14
ُ
ًيُصادف

 أبريل. 01 -د مارس. 01 -ج فبراير. 00 -ب يناير. 00 -أ

لامةًِالواجبًاتباعهاًعندًَالمُشاركةًفيًسباقاتًِالجري: -15 ًمنًاحتياطاتًِالسَّ

 جميعُ ما سبقَ. -د شربُ كميات قليلة من الماء. -ج ارتداءُ ملابسَ مُريحة. -ب إجراءُ تمارينِ الإحماءِ. -أ

ًناريًَّ -16
ٌ
لًُالإزاحةًالتيًقطعتهاًدرَّاجة ِ

 
اليًالذيًيُمث

َّ
ًفيًأزمنةًٍمُختلفةٍ،لديناًالجدولًُالت

ٌ
 ة

ً)م(
ُ
1ً3ً6ً9ً12ًًالإزاحة

منًُ)ث( 1ً1ً2ً3ً4ًًالزَّ

حيحةًمماًيليًهي: ًالعبارةًالصَّ

 بعد  -أ
ُ
طة ِ

 المتوس 
ُ
رعة السُّ

ثانية من البدء =  0

 م/ث0

 ثابِتة -ب
ُ
طة ِ

 المتوس 
ُ
رعة  غيرُ  -ج .السُّ

ُ
طة ِ

 المُتوس 
ُ
رعة السُّ

 ثابِتة

  -د
ً
 )أ + ب( معا

هايةًًِسارًَمُتسابقًٌفيًدرَّاجةًٍ -17 ِ
ًالن  ِ

 
ًالبدايةًِإلىًخط ِ

 
ةًٍمنًخط ًبالبياناتًِالتيًفيًالجدولًِالتالبخطًمستقيمًهوائيَّ

ا
ًي:ً،ًمُستعينا

ً)م(
ُ
1ً2ً3ً6ً9ًًالإزاحة

منًُ)ث( 1ً1ً2ً3ً4ًًالزَّ

ة: راجةًالهوائيَّ
طةًللدَّ ِ

ًالمُتوس 
َ
رعة ًالسُّ ًأستنتِجًُأنَّ

  -ج ثابتة.غير  -ب .ثابِتة -أ
ً
كر.لا ش يء مم -د .)أ + ب( معا

ُ
 ا ذ

حًُالإزاحةًالتيًقطعتهاًسيارة -18 ِ
اليًيوض 

َّ
 بالمترًوالزمنًبالثانية:ًسُرعتهاًثايتةًالجدولًِالت

ً)م(
ُ
1ً3ً6ً9ً12ًًالإزاحة

منًُ)ث( 1ً1ً2ً3ً4ًًالزَّ

يارةًبعدًًالإزاحةماًمِقدارًُ عةًالتيًستقطعهاًالسَّ
َّ
ًًثوان؟5ًالمُتوق

 م00 -د م01 -ج م01 -ب م04 -أ

19- ً
ُ
رعة ابِتةالسُّ

َّ
ًهي:ًالث

طعُ  -أ
َ
مُتساوية   إزاحات  ق

.  في أزمنة  مُتساوية 

سارع =  يكونُ عندما  -ب
َّ
الت

 صفر

ارة  في كل -ج طعُ سيَّ
َ
 ق

 كم.0دقائق  4 

. -د  جميعُ ما سبق 

ًعبارة: ِ
الًعلىًكل  ًالدَّ بًُالمفهومًالعِلمي 

ُ
كت

َ
اني:ًأ

َّ
ؤالًُالث ًالسُّ

. انتقالُ جسم  من موضع   ).....................................( -0 د 
، وفي اتجاه  مُحدَّ ة   إلى موضع  آخر  خلالَ فترة  زمنيَّ

ِ )الحقيقي( الذي يسطولُ المسا ).....................................( -0
هاية لكهُ الجسمُ أثناءَ حركتهِ رِ الفعلي  ِ

 .من نقطة البداية إلى نُقطة الن 
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 03من  0الصفحة 
 

0- ).....................................(  
 
هايةِ لمسارِ الجسمِ.الواصل بينَ نُقطةِ البدايةمُ المُستقي الخط ِ

 ، ونقطةِ الن 

غير في الإزاحة على  ).....................................( -5 من.التغير في التَّ  الزَّ

ِك في خط  مُستقيم  إزاحات  مُتساوية  خلالَ ).....................................(  -4
. أزمنة   قطعُ الجسمِ المُتحر   مُتساوية 

لماتًِالمناسبَةِ:
َ
كمِلًُالفراغاتًبالك

ُ
:ًأ

ُ
الِث

َّ
ؤالًُالث ًالسُّ

 أخ -0
ً
، وفي مسارات  ................................... أحيانا

ً
كُ الأجسامُ في مسارات ............................. أحيانا  رى.تتحرَّ

منِ .......................... -0  ..... و .................................. من وحداتِ قياسِ الزَّ

 ومن وحدات  قياسِ الإزاحةِ أو المسافةِ ........................... و ............................ 

طةِ ........................ أو ........................... -0 ِ
رعةِ المتوس   قياسِ السُّ

ُ
 وحدة

ً
ُ
ابعُ:ًأ ؤالًُالرَّ :السُّ

ا
اًدقيقا ًعِلميَّ

ا
رًُماًيليًتفسيرا ِ

ًفس 

باتها.    -0 ِ
 في أنواعها، وتتشابهُ في مُسب 

ُ
 الحركة

ُ
ببًُتختلف  ................................................................................................: .......السَّ

، لو كانت سُرعتهُ غير لا يُمكنُ حسابُ الموضعِ الذي كانَ فيهِ متسابقٌ ف -0 ن 
 .ثابِتةي زمن  مُعيَّ

ببًُ  ..............................................................................................................................................................................: .........السَّ

0-  
ُ
.عقربِ رأس إزاحة

ً
 تساوي صفرا

ً
اعة الواحدة صباحا  إلى السَّ

ً
اعة الواحدة عصرا اعاتِ من السَّ  السَّ

ببًُ  ....................................................................................................................: ...................................................................السَّ

ًفيماًلو:
ُ
عًُماًيحدُث

َّ
توق

َ
ؤالًُالخامِسُ:ًأ ًالسُّ

0-      .
ً
 في أزمنة  مُتساوية

ً
 مسافات  مُتساوية

ٌ
ارة ًسارت سيَّ

ُ
 ...................................................................................: .................يحدُث

ً
ُ
ادسُ:ًأ ؤالًُالسَّ ًماًيلي:السُّ

َ
ًبين

ُ
ًقارن

ًًوجهًُالمُقارنةًِ
ُ
منًًُالمسافة ًًالزَّ

ُ
ًًالإزاحة

ُ
ًالمُتوسطة

ُ
رعة ًالسُّ

ة ًقانونًحسابًالكميَّ
ً

ً
ًًً

ًالقياسًِ
ُ
ًًًًًوحدة ً

جِيبًُعنًِالأسئلةًِالآتيةًِحسبًَالمطلوب:ً
ُ
ابعُ:ًأ ؤالًُالسَّ ًالسُّ

ًالإزاحةًِفيماًيلي: -أ
َّ
ًأرسمًُخط

     
 

  وبعلىًاليوتيًبشرحًالأستاذًطلالًبدوانًعبرًقناتهًًِالمسافةًوالإزاحةفيديوًالفرقًبينًاًتابعوً

      .(الاشتراك وتفعيل الجرس )الرجاء
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 03من  4الصفحة 
 

ً -ب
ُ
كلًِالم

َّ
ًبالش

ا
جاوِرِ،ًمُستعينا

ُ
كلًِالم

َّ
نًِفيًالش الةِ،ًحسبًَالمسارًِالمُبيَّ

َّ
ًمنًبيتهًِإلىًالبق

ا
ضًَصباحا

ُ
جاورًِاعتادًَأسعدًُأنًيرك

ًأحسبًُماًيلي:

 التي قطعها أسعد منذ خروجهِ  -0
ُ
 من منزلهِ، وحتى عودتهِ المسافة

 .إليهِ 

 

ابقِ. -0  الإزاحة التي قطعها أسعدُ خلالَ نفسِ المسارِ السَّ

 

 
 

ًبالبقالةِ،ًأجدُ: -ج ًإلىًالمسجدًِوانتهاءا ياض ي،ًثمَّ ِ
اديًالر 

َّ
ابقِ،ًإذاًانطلقًأسعدًُمنًبيتهًِإلىًالن كلًِالسَّ

َّ
ًأعتمدًُعلىًالش

 التي قطعها أسعدُ  -1
ُ
 .المسافة

 

 

 التي قطعها أسعدُ  -2
ُ
 .الإزاحة

 

 نوعُ الحركةِ. -3
 

ًإلىًمطارًِجد -د ولي،ًثمَّ ولي،ًإلىًمطارًِالقاهرةًالدَّ ةًالدَّ ًحجاجًَبيتًِاللهًالحرامًِمنًمطارًِغزَّ قلُّ
ُ
ةًت ًفلسطينيَّ

ٌ
ًةأقلعتًطائرة

لًُالبياناتًِالتيًفيًالخارطةًالتيًتوضحًُ مة،ًأتأمَّ ةًالمكرَّ
َّ
ًًالدوليًالقريبًمنًمك ًأجيبًُمسار  ًالطيرانًِللطائرة.ًثمَّ

َ
خطوط

الية:
َّ
ًعلىًالأسئلةًِالت

ة. -0  إلى جدَّ
َ
 من غزة

ُ
ائرة

َّ
 التي قطعتها الط

َ
 أوجدُ المسافة

 

0- .
ُ
ائرة

َّ
 التي قطعتها الط

َ
 أوجدُ الإزاحة

  
كلًِ -ه

َّ
حةًفيًالش ةًِالمُوضَّ اتًِالفيزيائيَّ ًإيجادًِالكميَّ

َ
ًقوانين الي:أشتقُّ

َّ
ًالت

 

1-  
ُ
 = الإزاحة

 

منُ = -2    الزَّ

 

3- = 
ُ
طة ِ

 المُتوس 
ُ
رعة  السُّ

 
ً -و

َ
بعُدًُعنًمنزِلِهاًمسافة

َ
ًوبمسارًٍمُستقيمًٍباتجاهًِالمدرسةًِالتيًت

ا
متر،ًبِسرعةًٍثابتةًٍمِقدارها611ًًغادرتًليلىًمنزلهاًصباحا

ًم/ث،1ً

منُ الذي استغرقتهُ ليلى للوصولِ  -1 إلى ما الزَّ

 المَدرسةِ؟

إذا ركضت ليلى أثناءَ عودتها من المدرسةِ إلى منزلها  -2

منُ المُستغرقُ إلى المنزلِ دقيقتينِ، أحسُبُ  وكانَ الزَّ

.
َ
طة ِ

 سرعتها المُتوس 
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اري -ز
َّ
ًوأكبرًِمُدنًِفلسطينًالت ِ

طِ،ًوهيًمنًأهم  ِ
ًللبحرًِالمُتوس  ِ

رقي 
َّ
احلًِالش ة،ًوتبعُدًُتقعًُعروسًُالبحرًِحيفاًعلىًالسَّ ًعنًِخيَّ

ةٍ،ًسبحًَعبدًاللهًلم158ًالقدسًِحواليً مالًِالغربي.ًخلالًَرحلةًٍمدرسيَّ
َّ
ةًِدقيقتينًِبِسرعةًِكمًإلىًالش م/ث،ًأحسب2.5ًًُدَّ

ًحركتهًُكانتًفيًخطًٍمُستقيم.ًإزاحتهًُ ًبأنَّ
ا
ًعلما

 

 

ئونًِالأسرىًفيً -ح
ُ
ًش

ُ
متًهيئة

َّ
يةًِلل22/4/2115ًنظ ِ

ًركضةًِالحُر 
َ
اتًِيومًِالأسيرًِمًسباق سرىًفيًمدينةًِأريحا،ًضمنًَفعاليَّ

ًشاركًَفيهًِالعديدًُ
ُ
ًِالصليبًِالأحمرًِوسطًالمدينةِ،ًحيث

الفلسطيني،ًوالذيًانطلقًَمنًجامعةًِالستقلالًِوصولًلمقر 

باقِ،ًمُعتمًِ ِ
ًخلالًَالس 

َ
ائين ًلأحدًِالعدَّ

ا
لًُصورا ِ

 
كلًُالآتيًيُمث

َّ
كلًِوالبياناتًِالمُبمنًالشبابًِالفلسطيني.ًوالش

َّ
ًعلىًالش

ا
نةًِدا يَّ

اليةِ:
َّ
جيبًُعلىًالأسئلةًِالت

ُ
ًعليهًِأ

  
1-  

َ
اءِ خلالَ قطعهِ إزاحة طةِ لهذا العدَّ ِ

رعةِ المُتوس   4ما مِقدارُ السُّ

باقِ؟ ِ
 متر من بدء الس 

اءِ خلالَ  -2 طةِ لهذا العدَّ ِ
رعةِ المُتوس  ما مِقدارُ السُّ

 قطعهِ إز 
َ
باقِ؟ 04احة ِ

 من بدء الس 
ً
 مترا

 

اء في البندين  -3 طة لهذا العدَّ ِ
رعة المُتوس  قارنُ بينَ مِقدارِ السُّ

ُ
أ

ابقين.  السَّ

 

4-  
َ
ابقةِ أستنتِجُ أنَّ تعريف تائجِ السَّ من خلالِ النَّ

رعةِ  ابِتةالسُّ
َّ
 ......................هو: ...................... الث

.................................................................................  
ًمِقدارهاً -ط

ا
ةًٍجافةًٍإزاحة اريَّ

َّ
ًفارسًالتيًتعملًُببط

ُ
ارة يارةًِحتىًتقطعًَمًخلالًثانيتين،1ًقطعتًسيَّ منًَاللازمًَللسَّ جِدًُالزَّ

َ
أ

ًمِقدارهاً
ا
ًسرعتهاًثابِتة.4إزاحة ًبأنَّ

ا
ًمًمنًبدايةًِالحركةِ،ًعلما

ً

اليةًِ -ي
َّ
جيبًُعنًِالأسئلةًِالت

ُ
كلًِأدناهُ،ًأ

َّ
حًِفيًالش هًخالد،ًحسبًَالمسارًِالمُوضَّ ِ

ًإلىًمنزلًِعم 
ا
ًمنًبيتهًِمُتوجها

ٌ
ًخرجًَليث

هِ؟ -1 ِ
 ما مِقدارُ كل  من المسافةِ، والإزاحةِ من منزلِ ليث  إلى منزلِ عم 

 المسافة =

 

 الإزاحة =
 

 من -2
ٌ
لث، أوجدُ: إذا خرجَ ليث

ُّ
اعة الثانية عشرة والث هِ السَّ ِ

، ووصلَ إلى منزلِ عم 
ً
هرا

ُ
 عشرة ظ

َ
انية

َّ
اعة الث  منزلهِ السَّ

طة له؟                 ِ
 المتوس 

ُ
رعة  السُّ
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رسُ  انيالالدَّ
َّ
ابت: ث

َّ
سارعًُالث

َّ
 .الت

حيحةًِلًِ ًحولًَرمزًِالإجابةًِالصَّ
ا
عًُدائرة

َ
ض

َ
لُ:ًأ ؤالًُالأوَّ اًيلي:السُّ ًكلًٍمِمَّ

سارعًُ=ًً -1
َّ
ًالت

 -أ
رعةِ  (∆ ع) رُ  في السُّ غيُّ  التَّ

منِ  (∆ ز  ) رُ  في الزَّ غيُّ  التَّ
 -ب 

  الابتدائية (ع0)
ُ
رعة ) – السُّ 0ع )  

ُ
ة   النهائيَّ

ُ
رعة   السُّ

 △ز
 

 )أ( أو )ب( -د (ز △) –( ع △) -ج

منًِ -2 رعةًفيًوحدةًِالزَّ غيرًفيًالسُّ
َّ
رًُعنًالت ِ

ً؟ماًالمفهومًُالذيًيُعب 

طة. -أ ِ
 المُتوس 

ُ
رعة . -ب السُّ

ُ
. -ج المسافة

ُ
سارُعُ. -د الإزاحة

َّ
 الت

ةًٍمُتساوِيةٍ؟ -3 رًَموضعًِالجِسمًِفيًفتراتًٍزمنيَّ كلًِأدناهًُالذيًيُظهِرًُتغيُّ
َّ
حًَفيًالش ًالجِسمًَالمُوضَّ

ُ
ًتصف

َ
 كيف

 
سارع. -أ

َ
باطأ. -ب يَت

َ
. -ج يَت  يتباطأ ثمَّ يتسارعُ. -د يسيرُ بِسرعة  ثابتة 

ًتتساق -4
ٌ
ارة كلِ:سيَّ

َّ
لً)قطرة/ثانية(ًكماًفيًالش يتًِبِمُعدَّ ِكهاًقطراتًٌمنًالزَّ

ًمنًمُحر 
ُ
 ط

ً
يارةِ: ًحولًَحركةًِالسَّ

ٌ
اليةًصحيحة

َّ
ًإحدىًالعباراتًِالت

. -أ سارُعها يقلُّ
َ
 سُرعتها تزدادُ. -د تسارعها يزدادُ. -ج تسارعها ثابتٌ. -ب ت

كلًالتالي: -5
َّ
 أمامكًَالش

ً
ًالعبارةًالخاطئةًمماًيليًهي:ًًًًًًًً

 تسارعُُ  -أ

 ( = صفرAالسيارة )

 تسارعُُ  -ب

( إشارتهُ Cالسيارة )

 .سالبة

  -ج
ُ
 سرعة

ارة )  ( مُتناقصةBالسيَّ

  -د
ُ
 سرعة

ارة )ِ  .ثابِتة( Aالسيَّ

رعةًِ) -6 رًُفيًالسُّ غيُّ
َّ
زايدًُسُرعتهاًمنً∆الت

َ
ت
َ
ةٍ،ًت ًوي:م/ثًيُسا35ًمً/ثًإلى21ًع(ًلِدرَّاجةًٍناريَّ

 م/ث 44 -د م/ث 04 -ج م/ث 01 -ب م/ث 04 -أ

ةًٍمِقدارها36ًًم/ثًإلى6ًًتتزايدًُسُرعتهاًمنًًسيارة -7 يارة؟6ًم/ثًخلالًَفترةًٍزمنيَّ ًثوان،ًفماًمِقدارًُتسارُعًِالسَّ

 0م/ث 50 -د 0م/ث 01 -ج 0م/ث 6 -ب 0م/ث 4 -أ

كونًِفوصلتًسُرعتهاًبعدًَ -8 ارةًٍتحرَّكتًمنًالسُّ ًم/ث؟12ثوانًٍإلى3ًًماًمِقدارًُتسارعًِسيَّ

 0م/ث 00 -د 0م/ث 5 -ج 0م/ث 06 -ب 0م/ث 1204 -أ

ًخلال21ًَيتحرَّكًُجسمًٌبِسرعةًٍمِقدارهاً -9
َ
ف

َّ
ةًفتوق وَّ

ُ
رتًعليهًِق

َّ
ًثوانٍ،ًماًتسارُعًُهذاًالجسمِ؟4ًم/ث،ًأث

 11- -د 11 -ج 4- -ب 4 -أ
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11- :
ُ
رعة ًالسُّ

ُ
فها،ًتكون

ُّ
ًتوق رفةًِثمَّ

ُ
رةًٍعلىًأرضًِالغ

ُ
ًعندًَتتدحرجًِك

. -أ
ً
. -ب مُتزايدة

ً
.ثا -ج مُتناقِصة

ً
  -د بتة

ً
 )أ + ب( معا

ًتسارعها: -11
ُ
منِ،ًويكون ًسرعتهاًتزدادًُمعًَمرورًالزَّ رةًِعلىًالمُستوىًإلىًالأسفلًِفإنَّ

ُ
ً أثناءًَتدحرجًِالك

. -أ
ً
. -ب موجبا

ً
. -ج سالبا

ً
  -د صفرا

ً
 ثابتا

ًعلىًأنًسرعتها: -12 ،ًفهذاًيدلُّ
ا
سارعًُلطائرةًٍ=ًصِفرا

َّ
ًالت

ُ
ًعندماًيكون

. -أ
ً
. -ب مُتزايدة

ً
. -ج مُتناقصة

ً
 + ب + ج( )أ -د ثابتة

ًبِتسارعًٍثابت؟ -13
ا
لًُحركة ِ

 
مث

ُ
ًأيًالمقاديرًِالآتيةًلًت

قمرٌ صناعيٌ يدورُ حولَ  -أ

 الأرضِ.

دة تمش ي بِسرعةِ  -ب ِ
سي 

م/ث في خط  04

 مستقيم.

  -ج
ً
ذِفت رأسيا

ُ
 ق
ٌ
رة

ُ
ك

لأعلى في مجالِ 

ة الأرضية.  الجاذبيَّ

دورانُ الأرضِ حولَ  -د

مسِ.
َّ
 الش

14- ًِ
 
اليًالذيًيُمث

َّ
ًفيًأزمنةًٍمُختلفةٍ،لديناًالجدولًُالت

ٌ
ة ًناريَّ

ٌ
رعةًالتيًقطعتهاًدرَّاجة  لًُالسُّ

1ً3ً6ً9ً12ًًالسرعةً)م/ث(

منًُ)ث( 1ً1ً2ً3ً4ًًالزَّ

حيحةًمماًيليًهي: ًالعبارةًالصَّ

منية  -أ سارعُ في الفترة الزَّ
َّ
الت

 0م/ث 0( ثانية = 1-0)

سارعُ = موجب)+( -ب
َّ
رعة مُتزايدة. -ج الت  جميعُ ما سبق. -د السُّ

 

الي:أتأمًَّ -15
َّ
لتًفيًالجدولًِالت ِ

 لًُالبياناتًِالتيًسُج 

اءً)المُتسابق( ًجلالًطلالًبلالًاسمًالعدَّ

باق. ِ
قيقةًالأولىًمنًالس  رعةًعندًَالدَّ  م/ث 4 م/ث 4 م/ث 4ًالسُّ

سارعًُخلالًَالسباق
َّ
 0م/ث 0- 0صفر م/ث 0م/ث 0+ًالت

ًالنهايةًِهو: ِ
 
اءًُالمُتوقعًأنًيصلًَإلىًخط ًالعدَّ

ِ  -د جلال. -ج طلال. -ب بلال. -أ
 
لن يصلَ أحدٌ إلى خط

 النهاية.

ًأيًالسياراتًالآتيةًسرعتهاًمتزايدة؟ -16

  -د  -ج  -ب  -أ

ةًِالجبلِ،ًبنفسًِاللحظةًالتيًقامًَبهاًروادًُ -17 قامًَفارسًُبالنزولًِمنًعلىًقمَّ

ةًِ عودًِإلىًقمَّ اًعندًَبالصُّ هذاًالجبلِ،ًأتوقعًُأنًيلتقيًالثنانًِتقريبا

ً الموضع:

 عندَ قاعِدةِ الجبلِ. -د C -ج B -ب A -أ
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ًعبارة: ِ
الًعلىًكل  ًالدَّ بًُالمفهومًالعِلمي 

ُ
كت

َ
اني:ًأ

َّ
ؤالًُالث ًالسُّ

سبةِ بينَ ).....................................(  -0 ِ
 
اتِجة عن حِسابِ الن ة النَّ ة الفيزيائيَّ من. الكِميَّ ر في الزَّ غيُّ رعة إلى التَّ ر في السُّ غيُّ  التَّ

لماتًِالمناسبَةِ:
َ
كمِلًُالفراغاتًبالك

ُ
:ًأ

ُ
الِث

َّ
ؤالًُالث ًالسُّ

سارُعِ هي ................................. -0
َّ
 قياسِ الت

ُ
 وحدة

اء  في سباقِ ا -0
 عدَّ

ُ
 .......................... عندَ مُشاركة

ُ
رعة  متر. لمائةِ تكونُ السُّ

 لتوقفها.
ً
 ........................ عندَ هبوطِ طائرة  على أرضِ المطار، تمهيدا

ُ
رعة  بينما تكونُ السُّ

. وعندم -0
ً
سارعُ موجبا

َّ
 ..................... يكونُ الت

ُ
رعة سارعَ يُساوي ......................  اعندما تكونُ السُّ

َّ
 ثابتة، فإن الت

ُ
رعة  تكونُ السُّ

سارُعَ يكونُ ...............................وعندم
َّ
 متناقصة، فإنَّ الت

ُ
رعة  ا تكونُ السُّ

كونِ تساوي ............................  -5  الابتدائية من بدايةِ الحركةِ من موضعِ السُّ
ُ
رعة  تكونُ السُّ

:
ا
اًدقيقا ًعِلميَّ

ا
رًُماًيليًتفسيرا ِ

فس 
ُ
ابعُ:ًأ ؤالًُالرَّ ًالسُّ

 عندَ سُقو  -0
ً
سارُعُ موجبا

َّ
ةِ برج  نحوَ الأرضِ يعتبرُ الت

ببًًُ.طِ جسم  من قمَّ  ...................................................................: ..........السَّ

ًفيماًلو:
ُ
عًُماًيحدُث

َّ
توق

َ
ؤالًُالخامِسُ:ًأ ًالسُّ

 على دواسةِ البنزين أثناء قيادتهِ ا -0
َ
ائقُ الضغط يارة.زاد السَّ  لسَّ

ً
ُ
 ..............................................................................................................................: ...........................................................يحدُث

ًماًيلي:
َ
ًبين

ُ
قارن

ُ
ادسُ:ًأ ؤالًُالسَّ ًالسُّ

ًًلمِثالالحالة/ا
ُ
رعة سارُعًالسُّ

َّ
ببُ/التوضيحًالت ًالسَّ

ًمتناقصة.ًمتزايدة.

اسةًِالبنزينًِ ًعلىًدوَّ
ُ
غط الضَّ

يارةًِ ًفيًالسَّ
ًً

ً
ً

رفةًِ
ُ
رةًٍعلىًأرضًِالغ

ُ
تدحرجًُك

فها
ُّ
ًتوق ًثمَّ

ًً
ً

ً

ً

كلًِ
َّ
ًعندًَتركًِكرةًتتدحرجًُمنًَأعلىًالمُستوىًالمائلًكماًفيًالش

كلًُ
َّ
الش

ًالتوضيحي
ً

ًوجهًُالمُقارنةًِ

ًب(-الفترةً)أ

حرجًُالكرةًِعلىًالمُستوىًإلىً
َ
تد

ًالأسفل.

ًجـ(-الفترةً)ب

وىًالأفقي.
َ
ًتدحرجًُالكرةًِعلىًالمُست

ًد(-الفترةً)جـ

حرجًُالكرةًِعلىًالمُستوىًإلىً
َ
تد

ًالأعلى.

الشكلً

ًالتوضيحي

ل ًًًًالمُفصَّ
ً
ُ
رعة ًًًًالسُّ

سارُعُ.
َّ
ًالت

ُ
ًً ًإشارة

ً
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طةًوجهًُالمُقارنةًِ ِ
رعةًالمُتوس  سارعًًُالسُّ

َّ
ًالت

عريف
َّ
  ًالت

ِياض ي
ًالر 

ُ
ًًًالقانون

ً  ًوحدةًالقياس
جِيبًُعنًِالأسئلةًِالآتيةًِحسبًَالمطلوب:ً

ُ
ابعُ:ًأ ؤالًُالسَّ ًالسُّ

احلًِالفلسطيني،ًوفيًًركبًَإيادًُبجوارًِوالدهًِفيًرحلةًٍ -أ إلىًالسَّ

رعة،ًونقلًِ ادًالسُّ بِدايةًِالرحلةًِبدأًبتصويرًِفيلمًفيديوًلِعدَّ

ًكماًفيً
ُ
يارة البياناتًِالتيًحصلًَعليهاًإلىًلوحةًِرسمًٍفيهاًالسَّ

جيبًُعنًِالأسئلةًِ
ُ
ًعلىًلوحةًِإياد،ًأ

ا
جاورِ،ًمُعتمدا

ُ
كلًِالم

َّ
الش

الية:
َّ
ؤال هو لاستنًالت سارع()هذا السُّ

َّ
ًًتاج قانون الت ً

ةِ )ز -1 منيَّ رعةِ خلالَ الفترةِ الزَّ رِ في السُّ غيُّ  ............................................................................. ثانية(؟0 =0زصفر،  =0ما مِقدارُ التَّ

رعةِ إلى التاما  -2 رِ في السُّ غيُّ سبة بينَ التَّ ِ
 
منِ لن  ..................................................................................... ؟(0-للفترة )صفر غير في الزَّ

ةِ )ز -3 منيَّ رعةِ خلالَ الفترةِ الزَّ رِ في السُّ غيُّ  ........................................................................... ثواني(؟ 5 =0زصفر،  =0ما مِقدارُ التَّ

من للفترة )صفر -4 ر في الزَّ غيُّ رعة إلى التَّ ر في السُّ غيُّ سبة إلى التَّ ِ
 
 (؟ .....................................................................................5-ما الن

يارةِ ثابِتة -5  السَّ
ُ
 لا( –)نعم  ؟هل كانت سُرعة

ِ  ةلعلاقاما  -6
 
سبة في البند  0سبة في البند بينَ الن ِ

 
 ........................................................................................................... ؟5وبالن

يارةِ بعدَ مُرورِ  -7  السَّ
ُ
صبحُ سرعة

ُ
 .............................................................................لحركةِ؟ .....................ثوان من بدء ا 6كم ت

ًسباقًٍتتزايدًُسُرعتهاًمنً -ب
ُ
ارة م/ثًخلال36ًًَم/ثًإلى4ًًسيَّ

ةًٍمِقدارهاً يارة؟4ًفترةًٍزمنيَّ ِ
 ثوان،ًفماًمِقدارًُتسارعًِالس 

ةًٍمِقدارهاً -ج ًبِسرعةًٍابتدائيَّ
ٌ
رة

ُ
م/ثًعلى5ًًتدحرجتًك

،ًأحسب2ًُم/ث3ارهًُسطحًٍمائلًٍلأسفل،ًبِتسارعًٍمِقد

صبحًسُرعتهاً
ُ
منًَاللازمًَحتىًت ًم/ث.21ًالزَّ

 

 

ارةًمنً -د يَّ رعةًمنًلحظةًِانطلاقًِالسَّ ادًَالسُّ راقِبًُعدَّ
ُ
ارةًبِجانبهاًوالِدها،ًوأخذتًت ًللسيَّ ِ

ركِبتًنورًُفيًالمقعدًِالأمامي 
رعةًِوالزًَّ تًقِيَمًَالسُّ

َ
ن ًدوَّ

ُ
كونًِفيًخطًٍأفقيًمُستقيمٍ،ًحيث  منًِفيًالجدولًِالآتي:السُّ

رعةً 1ً18ً36ً45ً72ً36ً1ًً)كم/س(السُّ

رعةً ً.............ً............. .............1ً5ً11ً15ًً)م/ث(السُّ

منً 1ً1ً2ً3ً4ً5ً6ًً)ث(الزَّ
 

كمِ  -1
ُ
اني من الجدول.أ

َّ
 الث

َّ
ف  لُ الصَّ

انيتينِ الأخيرتينِ بوحدةِ  -2
َّ
يارة خلالَ الث  ما مِقدارُ تسارُعِ السَّ

 ؟0من بدء الحركةِ بوحدةِ م/ث

 

انيتينِ الأخيرتينِ بوحدةِ  -3
َّ
يارة خلالَ الث ما مِقدارُ تسارُعِ السَّ

 ؟0م/ث

 

 

اسةِ  -4 ائقُ يدوسُ على دوَّ منية كانَ السَّ ِ الفتراتِ الزَّ
في أي 

 (؟الفراملِ )الكوابح

........................................................................................ 

يارة؟ -5  السَّ
َ
 ....................................................   صِف حركة

................................................................................................. 

................................................................................................ 
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رسُ  : الدَّ
ُ
لًلنيوتن.الثالث ًالأوَّ

ُ
 القانون

اًيلي: حيحةًِلِكلًٍمِمَّ ًحولًَرمزًِالإجابةًِالصَّ
ا
عًُدائرة

َ
ض

َ
لُ:ًأ ؤالًُالأوَّ ًالسُّ

ِكةًعلىًسطحًِطاولةًٍعنًطريقِ: -1
ًسُرعةًِكرةًٍمتحر 

ُ
ًيُمكنًُزيادة

. -د كُ بها.الإمسا -ج سَحبُها للخلفِ. -ب دفعِها للأمامِ. -أ  عدمُ فعلِ ش يء 

ِكةًٍعلىًسطحًِطاولةًٍعنًطريقِ: -2
ًيُمكنًُإنقاصًُسُرعةًِكرةًٍمُتحر 

 التأثير عليها من الجانب. -د الإمساكُ بها. -ج التأثيرُ عليها بقوة تُنقص سرعتها. -ب دفعِها للأمامِ. -أ

رةًِالقدمًِأثناءًَحرَكتهاًأمامهًُلِمراوغةًِلعبًِالفرً -3
ُ
رًلعبًٌاتجاهًَك ِ

ًيقًِالمُقابلِ:ليُغي 

يدفعها بقدمهِ إلى  -أ

 الأمامِ بقوة.

 يركلها من الجانبِ. -د يضعُ قدمهُ فوقها. -ج يسحبها بقدمهِ إلى الخلفِ. -ب

ةًإماًفي: -4 رًُمنًحالتهاًالحركيَّ ِ
غي 
ُ
ًعلىًالأجسامًِفت

ُ
ة وَّ

ُ
رًُالق ِ

 
ؤث

ُ
ًت

رُ. -د كليهما. -ج الاتجاه. -ب المقدار. -أ ِ
 
ؤث

ُ
 لا ت

اتيًللجِسمًِ -5
َّ
ًعلى:يعتمِدًُالقصورًُالذ

رعة. -أ سارعُ. -ب السُّ
َّ
تلة. -ج الت

ُ
 الحجم. -د الك

كونًِبتسارعًِ -ه ًمنًقوسهًِوبدأًحركتهًُمنًالسُّ
ا
ًثوان؟11ً،ًأحسبًُسرعتهًُبعد2ًم/ث3ًأطلقًَروادًُسهما

 

 

كًَ -و هايةًِتحرَّ ِ
ًالن  ِ

 
ًالبدايةًِإلىًخط ِ

 
ةًمنًخط باقًمُتسابقًٌفيًدرَّاجةًٍناريَّ ِ

 ،ًلمضمارًِالس 

ًبالبياناتًِالتيًفي
ا
ًالجدولًِالتالي:ًًمُستعينا

ً)م/ث(
ُ
رعة 1ً2ً4ً6ً6ً4ً2ً1ًًالسُّ

منًُ)ثانية( 1ً1ً2ً3ً4ً5ً6ً7ًًالزَّ

كملًُبحسبًالمطلوبًِفيًهذاًالجدولِ:ًًًًًًً
ُ
ًأ

ً(ًدقيقة7-5الفترةًالزَّمنيةً)ً(ًدقيقة4-3الفترةًالزَّمنيةً)ً(ًدقيقة2-1الفترةًالزَّمنيةً)ًوجهًُالمقارنةًِ

ًفي:
ُ
ًتكون

ُ
رعة ًالسُّ

ع المُناسب( إشارة  )ضع ًفي المُربَّ

 متزايدة. ⃞

 ثابتة. ⃞

 مُتناقصة. ⃞

 متزايدة. ⃞

 ثابتة. ⃞

 مُتناقصة. ⃞

 متزايدة. ⃞

 ثابتة. ⃞

 مُتناقصة. ⃞

سارعًُ=
َّ
ًالت

 

 

  

سارُعُ:
َّ
ًالت

ُ
ًإشارة

ع المُناسب( )ضع إشارة  ًفي المُربَّ

 مُوجبة. ⃞

 صفر. ⃞

 سالبة. ⃞

 مُوجبة. ⃞

 صفر. ⃞

 سالبة. ⃞

 مُوجبة. ⃞

 صفر. ⃞

ً سالبة. ⃞



 
ا اد كُرَّ  /الوحدة الثَّالثةالفصل الأول –العلوم والحياة  –المُستوى السَّابع                      ن.اوإعداد: أ. طلال بد             م1029-1028 –سةُ رُوَّ

 

 03من  11الصفحة 
 

ةًمثلَ: -6 رًمنًحالتهاًالحركيَّ ِ
رًَفيًالأجسامًِوتغي  ِ

 
ؤث

ُ
ًيُمكنًُللقوةًِأنًت

 أو تسريعُ كرة   -أ
ُ
إيقاف

. ِكة 
 قدم  مُتحر 

تغييرُ القبطانِ لاتجاهِ  -ب

سفينة  مُتحركة، لِتلافي 

 الاصطدام بصخر  جليدي.

  -ج
ُ
تقليلُ أو زيادة

ةِ متسابق  لسرع

.  درَّاجة  هوائية 

 جميعُ ما سبقَ  -د

ارةًصغيرة؟ -7 ًفيًحالًِاصطدامًِشاحنةًكبيرةًبسيَّ
ٌ
ًالعباراتًِالآتيةًِصحيحة ًأيُّ

ةِ التي  -أ مِقدارُ القُوَّ

 على 
ُ
احِنة

َّ
رت بها الش

َّ
أث

يارةِ أكبر.  السَّ

رة على  -ب ِ
 
ةِ المُؤث مِقدارُ القُوَّ

.  كل  من المركبتينِ متساو 

صادُ  -ج مِ يكونُ أثرُ التَّ

احنةِ أكبر.
َّ
 على الش

صادُمِ على  -د يكونُ أثرُ التَّ

.
ً
 المركبتينِ متساويا

(ًوالتيًبجانبًِكراتًٍمعدنيةًمتماثلةًٍمعهاًوالمعلقة1ًعندًَرفعًِالكرةًِالمعدنيةًِ) -8

: جاورِ،ًفإنَّ
ُ
كلًِالم

َّ
 بخيطًٍوتركهاًكماًفيًالش

ً

رة ترجع إلى مكانها  -أ
ُ
الك

.
ُ
 وتتوقف

 ترجعُ إلى مك -ب
ُ
رة

ُ
انها، ثمَّ الك

 إلى الخلفِ.
ً
 ترتدُّ ثانية

كُ جميعُ  -ج تتحرَّ

 الكراتِ إلى الأمامِ.

 ترجعُ إلى مكانها  -د
ُ
رة

ُ
الك

 
ُ
كُ الكرة ، فتتحرَّ

ُ
وتقف

 ( إلى الأمام.6رقم )

ًتطبيقًٌعمليًٌعلى: -9
ُ
ًالمُقابلة

ُ
ورة  الصُّ

                                                      ً

سارع. -أ
َّ
ر  -ب الت اتي. -ج عة.السُّ

َّ
 الإزاحة. -د القُصورُ الذ

ًعبارة: ِ
الًعلىًكل  ًالدَّ بًُالمفهومًالعِلمي 

ُ
كت

َ
اني:ًأ

َّ
ؤالًُالث ًالسُّ

ِ مُ  .....................................() -0
 
ِ يُ  رٌ ؤث

 
 .هِ أو حركتِ  أو موضعهِ  أو اتجاههِ  ،الجسمِ  ا في حالةِ تغييرً  بُ سب ِ فيُ  ،امِ على الأجسَ  رُ ؤث

ر من مِقدارِ سُرعتهِ  ..........................()........... -0 ِ
غي 

ُ
ر فيهِ قوة ت ِ

 
ؤث

ُ
كونِ أوِ الحركةِ، ما لم ت  السُّ

ُ
يبقى الجسمُ على حالتِهِ من حيث

 أو اتجاهها أو كليهما.

ةِ من تلقاءِ نفسهعجزُ الجسمِ عن تغييرِ ح ).....................................( -0 ر  خارجي. عتهِ ومُمان التهِ الحركيَّ ِ
 
ِ مُؤث

  لأي 

لماتًِالمناسبَةِ:
َ
كمِلًُالفراغاتًبالك

ُ
:ًأ

ُ
الِث

َّ
ؤالًُالث ًالسُّ

فهِ عندَ الفرملة. -0
ُّ
 جسم  مُتحرك  .................... المسافة اللازمة لِتوق

ُ
ما زادت سُرعة

َّ
ل
ُ
 ك

ِك  بخط  مستقي -0
 سرعةِ جسم  مُتحر 

ُ
، أو إنقاصها، أو تغيير اتجاهِ حركةِ الجسمِ دونَ لا يُمكنُ تحريكُ جسم  ساكن  أو زيادة م 

 التأثيرِ عليهِ بـ ......................

 يُسمى قانونُ نيوتن الأول بقانونِ ..................................................  -0

اتي لهُ، يعني أنَّ ال -5
َّ
 الجسمِ ...................... القصور الذ

ُ
تلة

ُ
اتي تكونُ .....................كلما زادت ك

َّ
تلةِ والقصورِ الذ

ُ
 بينَ الك

َ
 علاقة

:
ا
اًدقيقا ًعِلميَّ

ا
رًُماًيليًتفسيرا ِ

فس 
ُ
ابعُ:ًأ ؤالًُالرَّ ًالسُّ

فِ بعدَ استخدامِ الفرامل. -0
ُّ
وق نة  للتَّ  لِمسافة  مُعيَّ

ُ
يارة ببًًُتحتاجُ السَّ  ........................................: ...........................................السَّ

اولةِ من تلقاءِ نفسها.  -0
َّ
 على سطح  مستوي كالط

ُ
كُ الأجسامُ الموضوعة ببًُلا تتحرَّ  ............................................: .................السَّ

 أكبر من المسافة التي يَتَح -0
ً
 بحركتها عندَ دفعها مسافة

ُ
رة

ُ
 ًرَّكها كتاب.تستمرُّ الك

ببًُ  ...................................................................................................................................................: ....................................السَّ
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كَ، أو يزيدَ من سُ  -5 ر من اتجاهِ حركتهِ من تلقاءِ نفسهِ لا يُمكنُ لجسم  ساكن  أن يتحرَّ ِ
ِكا، أو يُنقصها أو يغي 

ًًً.رعتهِ إذا كانَ مُتحر 

ببًُ  ........................................................................................................................................................................: ................السَّ

اتي -4
َّ
يَ قانونُ نيوتن الأول بقانونِ القصورِ الذ ِ

ببًًًًُ.سُم   .......................................................................................: ................السَّ

يارة بِ  -6 ة  نحوَ الأمامِ عندَ إيقافهِ السَّ
ائقُ بِشدَّ ببًًًًُ.شكل  مُفاجئيندفِعُ السَّ  .........................................................: ................السَّ

كابِ في سيارة، باتجاه  مُعاكس  لاتجاهِ انعطافِها. -1 ببًًًًُميلُ أجسام الرُّ  ...............................................................: ................السَّ

يارةِ  -1 ببًًًًُ.يُنصحُ بوضعِ حزامِ الأمانِ عندَ ركوبِ السَّ  ...........................................................................................: ................السَّ

ارة تسيرُ بالسرعةِ ذا -9 ةِ كبح  أكبر من إيقافِ سيَّ
ِكة يحتاجُ لِقوَّ

 قاطرة مُتحر 
ُ
 ًًًتها.إيقاف

ببًُ  ........................................................................................................................................................................: ................السَّ

 البضائعِ أو السياراتِ.  تِ نقلِ لا بُدَ من ربطِ الأمتعةِ الموضوعةِ فوقَ مَركبَا -01

ببًُ  ............................................................................................................................: ...........................................................السَّ

رس ي بسهولة  أ -00
ُ
ببًُ  تحريكِ ثلاجة.  كبر من نستطيعُ تحركَ ك  ....................................................................................: .........السَّ

ًفيماًلو:
ُ
عًُماًيحدُث

َّ
توق

َ
ؤالًُالخامِسُ:ًأ ًالسُّ

ًًًًًًأثرنا بقوةِ دفع  على كتاب  موضوع  على طاولة. -0
ُ
 ................................................................................: .......................يحدُث

رَ لاعبٌ  -0
َّ
ًًًًًً.قِطعةِ القلعةِ على طاولةِ الشطرنجعلى سحب  بقوةِ  أث

ُ
 .............................................................: ..............يحدُث

 الأمانِ، بينما في الثانية لا يضعونها.تصادمت سيارتينِ من النوعِ نف -0
َ
كابُ في الأولى يَضعونَ أحزمة  سهِ، وكانَ الرُّ

ً
ُ
 ................................................................................................................................................................: ....................يحدُث

ًماًيلي:
َ
ًبين

ُ
قارن

ُ
ادسُ:ًأ ؤالًُالسَّ ًالسُّ

 وجهُ المقارنةِ 
دفعًُكتابًٍموضوعًٍ

ًعلىًطاولةٍ.

سحبًُكتابًٍموضوعًٍ

ًعلىًطاولةٍ.
ِكةًٍ

ًدفعًُكرةًٍمُتحر 
أثيرًُعلىًكرةًٍ

َّ
الت

ِكةًٍمنًالجانبًِ
ًمُتحر 

ًعندَ:
ُ
ًًًًًماذاًيحدُث ً

جِيبًُعنًِ
ُ
ابعُ:ًأ ؤالًُالسَّ ًالأسئلةًِالآتيةًِحسبًَالمطلوب:ًًالسُّ

دسًِويافاًبِسرعةًِ -أ
ُ
ًالق

َ
كًُبين ًيتحرَّ

ا
رًُقطارا صَوَّ

َ
ائق81ًُأت ًشاهدًَالسَّ

ا
كم/ساعة،ًوفجأة

ةًِالحديدِ،ًفاستعملًَالفرامِلًُفيًمحاولةًٍلإيقافًِالقِطارًِحتىًلً
َّ
ًعلىًسك

ا
فة ِ

 
ًمُتوق

ا
شاحنة

سب ًِ
ُ
ًالفرامِلًَت احنةِ،ًولأنَّ

َّ
رعةِ،ًتباطأًالقِطارًُيصطدمًَبالش ًلتجاهًِالسُّ

ا
ًمُعاكِسا

ا
بًُتسارُعا

ًلوً
َ
عًُأنًيحدُث

َّ
،ًماذاًأتوق

ا
احنةًِبمسافةًٍقصيرةًٍجدا

َّ
ًقبلًَأنًيصطدِمًَبالش

َ
ف

َّ
إلىًأنًتوق

ًالقطارًِ
ُ
ًكم/ساعة.111ًكانتًسُرعة

0-:
ُ
ببُ: -0................................................. يحدُث    ..........................................................................السَّ

ارة  -ب عندَ وضعِ حجر  صغير  على سطحِ سيارةِ لعبةِ الأطفالِ، وجعل السيَّ

كلِ.
َّ
ى تصطدمَ بالكِتابِ الموضوعِ أمامها، كما في الش  ما حتَّ

ً
 تسيرُ مسافة

ً
ُ
 ................................................................................: ..........................المُلاحظة

   : ........................................................................................................الستنتاجًُ
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اليةًبِجملةًٍعلميًَّ -ج
َّ
ورًوالرسوماتًالت رًُعنًالصُّ ِ

عب 
ُ
ًمنًدرسًِالقانونًِالأولًلنيوتن:أ

ُ
 ةًٍقصيرةًمماًفهمت

    
  

 

 

  

 
 

ابعُ: رسُ الرَّ انيًلنيوتن الدَّ
َّ
ًالث

ُ
 .القانون

اًيلي: حيحةًِلِكلًٍمِمَّ ًحولًَرمزًِالإجابةًِالصَّ
ا
عًُدائرة

َ
ض

َ
لُ:ًأ ؤالًُالأوَّ ًالسُّ

ًًفيعلىًسبيلًِالمثالِ،ً -1
َ
ًالمُت

َ
ًالعلاقةًبين

َ
ً)أ(ًوالمًُري ًِغ

َ
رت ِ

ً)ب(ًغي 
ٌ
ًماًعدا:جميعًُالعباراتًِالتاليةًِصائبة

:  -أ
ُ
ة  الطرديَّ

ُ
العلاقة

 
ما ازدادَ )أ( ازدادَ )ب( 

َّ
 كل

 أو العكس.

 العَ  -ب
ُ
  لاقة

ُ
 :العكسية

 
ما نقصَ )أ( نقصَ 

َّ
كل

 )ب( أو العكس.

ا -ج
َّ
 الث

ُ
: العلاقة

ُ
بتة

 
ما ازدادَ )أ( لم يتغير 

َّ
كل

 أو العكس.)ب(

 المُنحنية:  -د
ُ
العلاقة

 
 لا علاقة بينَ )أ( 

 و )ب(.

ديدَة(ً -2
ُّ
ًمِقدارًِاستطالةًِمطاطًِالنقيفةًِ)الش

َ
ًبين

ُ
ًوًالعلاقة

ُ
ًِقوة

د 
َّ
:ًالش

ٌ
ًالمُؤثرةًفيه،ًعلاقة

ة. -أ رديَّ
َ
ة. -ب ط  حنية.من -د ثابته. -ج عكسيَّ

قيفةًِهي: -3
ُّ
رةًفيًالحجرًِبعدًَانطلاقهًِمنًالن ِ

 
ًالقوىًالمُؤث

زنُ. -أ  الهواءِ. -ب الو 
ُ
فعُ. -ج مُقاومة  جميعُ ما سبقَ. -د الدَّ

ًجذبًِالأرضًِ -4
ُ
ة رةًعلىًالجسمًِبزيادةِ:ًتزدادًُقوَّ ِ

 
ًالمُؤث

تلتهُ. -ب حجمه. -أ
ُ
 سرعتهِ. -د كثافته. -ج ك

ةًِالتيًي -5 ًمِقدارًِالقوَّ
َ
ًبين

ُ
لًُالعلاقة

َّ
مث

ُ
ً)الإزاحةِ(التيًيتحرَّكهاًبالشكلِ:ت

ُ
رًُبهاًالجسمًُوالمسافة

َّ
ًتأث

  -د  -ج  -ب  -أ
6- :

ٌ
تلتهاًعلاقة

ُ
رةًِوك

ُ
رةًفيًالك ِ

 
ةًالمؤث وَّ

ُ
ًالق

َ
ًبين

ُ
ًالعلاقة

ة. -أ رديَّ
َ
ة. -ب ط  منحنية. -د ثابته. -ج عكسيَّ

تلتهًُ -7
ُ
ًوزنهًُ=كغم5ًجسمًٌك ً،ًفإنَّ

 كغم 41 -د نيوتن 04 -ج نيوتن 01 -ب نيوتن 4 -أ

كسِبُهُ: -8
ُ
ًوزنًِالجسمًِت

َ
ة وَّ

ُ
ًق ،ًفإنَّ

ا
ًحُرا

ا
ًجسمًٌسقوطا

َ
ًإذاًسقط

. -أ
ً
 ثابتا

ً
. -ب تسارُعا ِ

قوطِ الحُر   يُقاربُ  -ج تسارعَ السُّ
ً
 جميعُ ما سبقَ. -د 0م/ث 01تسارعا

كًُبـــ -9 هًُيتحرَّ
َّ
فقيًٍفإن

ُ
كًَالجسمًُعلىًسطحًٍأ ًــــً:إذاًتحرَّ

. -ب خط  مُستقيم. -أ
ٌ
  -د خط  غير مُستقيم. -ج سُرعة  ثابتة

ً
 )أ + ب ( معا
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هُ: -11
َّ
ًإذاًتحرَّكًَجسمًُماًعلىًمستوىًمائلًٍأملسًٍفإن

. -أ
ً
سارُعُ بزيادةِ  -ب يزدادُ تسارعهُ تدريجيا

َّ
يزدادُ الت

 زاويةِ ميلِ المُستوى.

قوطِ  -ج يَصلُ إلى تسارعُِ السُّ

ِ عندَما تُصبحُ زاويةِ 
الحُر 

 ˚91المُستوى ميلِ 

 كلُّ ما سبقَ صحيحٌ. -د

ِكِ: -11
ًيزدادًُتسارُعًُالجسمًِالمُتحر 

تلتهُ. -أ
ُ
ما زادت ك

َّ
ما ازدادَ ميلُ  -ب كل

َّ
كل

 المستوى.

ما زاد حجمهُ. -ج
َّ
ل
ُ
  -د ك

ً
 )أ + ب( معا

سمًِالبيانيً -12 رة(ًبالرَّ
ُ
ًمِقدارًميلًِالمستوىًالمائلًِ)المسطرة(ًوتسارُعًِالجسمًِ)الك

َ
ًبين

ُ
لًُالعلاقة

َّ
مث

ُ
ًالتالي:ت

  -د  -ج  -ب  -أ
سمًِالبيانيًالتالي: -13 رةًعلىًالجسمًِوتسارُعِهًبالرَّ ِ

 
ةًالمُؤث وَّ

ُ
ًبينًالق

ُ
لًُالعلاقة

َّ
مث

ُ
ًت

  -د  -ج  -ب  -أ
14- ً :ًأيُّ

ٌ
اليةًخاطئة

َّ
ًالعباراتًِالت

ما زادَ ميلُ المُستوى زادَ  -أ
َّ
ل
ُ
ك

سارعُ.
َّ
 الت

ما زادَ ميلُ المُستوى  -ب
َّ
ل
ُ
ك

سارُعُ.
َّ
 قلَّ الت

  -ج
ُ
ة ما زادت القوَّ

َّ
ل
ُ
ك

 على جسم  ما، 
ُ
رة ِ

 
المُؤث

 زاد تسارُعهُ.

تلة  -د
ُ
ما زادت الك

َّ
ل
ُ
ك

رة على جسم   ِ
 
المُؤث

 ما، زاد تسارُعهُ.

بًِلوًتدحرجتًالكرً -15 كل،ًواصطدمتًفيًالمُكعَّ
َّ
ًعلىًمستوىًمائلًٍكماًفيًالش

ُ
ة

طحًِالأفقي،ًتعتمِدًُ بًُعلىًمستوىًالسَّ ًالتيًيتحرَّكهاًالمُكعَّ
َ
ًالمسافة الخشبي،ًفإنَّ

ًعلى:

تلة الكرة. -ب ميل المستوى المائل. -أ
ُ
سارع وسرعةِ الكرة. -ج ك

َ
 جميعُ ما سبقَ. -د ت

ا -16
َّ
ًللقانونًِالث

ُ
ة ياضيَّ ِ

ًالر 
ُ
يغة ِ

ًنيًلنيوتن:الص 

حص  ق  -أ
ُ
= ق -د ×   ق ك=  ت -ج تق ×   =  ك -ب ت×    ك= لةالم

 ك

ت 
 

ًالذيًينطبِقًُعلىًالشكلًِالهرميًالتاليًهو: -17
ُ
 القانون

ً

حص  ق  -أ
ُ
=  ك -ب ت×    ك= لةالم

 ق

ت 
=  ت  -ج 

 ق

ك 
 

جميعُ القوانين  -د

 السابقة.

ةِ: -18 وَّ
ُ
ًقياسًِالق

ُ
ًوحدة

 )ب( أو )ج(  -د وتنني -ج 0كجم. م/ث -ب كجم. م/ث -أ



 
ا اد كُرَّ  /الوحدة الثَّالثةالفصل الأول –العلوم والحياة  –المُستوى السَّابع                      ن.اوإعداد: أ. طلال بد             م1029-1028 –سةُ رُوَّ

 

 03من  15الصفحة 
 

ةًمِقدارهاً -19 وَّ
ُ
رَتًعليهاًق

َّ
ًالعربةًِالتيًإذاًأث

ُ
تلة

ُ
ًمِقداره21ًًُماًك

ا
ً؟2م/ث5نيوتنًأكسَبَتْهاًتسارُعا

 كغم 011 -د كغم 4 -ج كغم 5 -ب كغم 0 -أ

ةًٍمنًمصرَ،ًوقامًبدفعًِأمتعتهًُليضعهاًفيًالسيارةًالعائدةًإلىً -21 فيًمعبرًِرفحًالدولي،ًرجعًَفارسًمنًرحلةًٍسياحيَّ

جاور،ًماًمقدارًُالكتلةًِلعربةًِالأمتعة؟ف
ُ
كلًِالم

َّ
 لسطين،ًبالستعانةًبالش

ً
 كغم. 80 -د كغم 40 -ج كغم 20 -ب كغم 2 -أ

ةًِ)ً -21 وَّ
ُ
كًُبِتسارعًٍمِقدارهًًًقماًمِقدارًُالق كلًِأدناهًُتتحرَّ

َّ
ًفيًالش

َ
حة ًالمُوضَّ

َ
 ؟2م/ث2ً(التيًتجعلًُالعربة

ً
 نيوتن. 1 -د نيوتن. 5 -ج نيوتن. 0 -ب وتن.ني 0 -أ

ةًِ -22 ًبدفعهًِبقوَّ
ُ
مت

ُ
اليةًِلهًُأكبرًتسارعًإذاًق

َّ
ًالأجسامًِالت ةأيُّ  نيوتن:ًبنفسًِالقوَّ

ًًكِتابًًٌكوبًًٌمسطرة
ٌ
اسة ًدبَّ

ًغم151ًًغم251ًًغم51ًًغم21ً ً
. -أ

ُ
رة

َ
وبُ  -ب المسط

ُ
. -د الكِتابُ. -ج الك

ُ
باسة  الدَّ

رًُبهاًلعِبًُ -23 ِ
 
لةًعلىًالكرةِ؟أوجدًُالقوةًالتيًيُؤث  كرةًِالسَّ

ً
 نيوتن.  8 -د نيوتن. 6 -ج نيوتن. 4 -ب نيوتن. 2 -أ

كلًِ) -24
َّ
حًٍمائلةًٍكماًفيًالش

ُ
تانًِتتدحرجانًِعلىًأسط رِكتًكرتانًِحديديَّ

ُ
ًأن:2(ًوً)1ت

ُ
 (،ًسوفًيحدث

ً
( 0مُكعب الخشبِ في ) -أ

سوف يتحرَّك بإزاحة  

 (0أكبر من )

الخشبِ في مُكعب  -ب

( سوف يتحرَّك 0)

 (0بإزاحة  أكبر من )

رةِ في ) -ج
ُ
( 0تسارُعُ الك

تسارعِ الكرة أقلُّ من 

 (0)في 

رةِ في ) -د
ُ
 الك

ُ
( 0سُرعة

أكبر من سرعةِ 

 (0الكرة في )
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ًعبارة: ِ
الًعلىًكل  ًالدَّ بًُالمفهومًالعِلمي 

ُ
كت

َ
اني:ًأ

َّ
ؤالًُالث ًالسُّ

ةِ جذبِ الأرضِ للجسمِ. ()..................................... -0  هيَ مِقدارُ قوَّ

 مع مِقدارها ويكونُ باتجاهها. ).....................................( -0
ً
 يتناسبُ طرديا

ً
لة في جسم  ما، فإنها تُكسِبهُ تسارعا  مُحص 

ٌ
رت قوة

َّ
 إذا أث

0- ).....................................(  
ُ
 لإكسابِ جسم  ك

ُ
 اللازمة

ُ
ة  مِقدارهُ  0تلتهُ القوَّ

ً
  0م/ث0كجم تسارعا

لماتًِالمناسبَةِ:
َ
كمِلًُالفراغاتًبالك

ُ
:ًأ

ُ
الِث

َّ
ؤالًُالث ًالسُّ

 جذبِ الأرضِ لهُ،  -0
ُ
ة قل(، ................. قوَّ

 
 الجسمِ )الث

ُ
تلة

ُ
ما زادت ك

َّ
ل
ُ
 ك

كونِ إلى الحركةِ. -0  الأجسامِ منَ السُّ
َ
رُ حالة ِ

غي 
ُ
 ...................... ت

0-  
ُ
 هنا ...........ك

ُ
 التي يتحرَّكها. وتكونُ العلاقة

ُ
رةِ على الجسمِ .................. المسافة ِ

 
ةِ المُؤث ما زاد مِقدارُ القوَّ

َّ
 ...........ل

 الوزنِ )و( = ............................ -5
ُ
ة  ............................. ×قوَّ

، فإنَ قوَّ  -4
ً
 حُرا

ً
 الجسمُ سقوطا

َ
 ........ م/ثإذا سقط

ً
ِ وهو تقريبا

قوطِ الحُر   ............. يساوي تسارعَ السُّ
ً
كسبهُ تسارعا

ُ
 الوزنِ ت

َ
 0ة

كُ بخط  مُستقيم  وبسرعة  ....................... -6 كَ الجسمُ على سطح  أفقي فإنهُ يتحرَّ  إذا تحرَّ

 بزيادةِ ........... المُستوى، إلى أن يصلَ إلى إذا تحرَّكَ جسمٌ على مستوى مائل أملس، فإنهُ يتسارعُ ويزدادُ تسار  -1
ً
عهُ تدريجيا

 ميلِ المُستوى تساوي .
ُ
صبحُ زاوية

ُ
 درجة.9تسارُعِ ................................، عندما ت

 على الجسمِ هي ............................. و ........... -1
ُ
رة ِ

 
 المُؤث

ُ
ة  ........................العواملِ التي تعتمِدُ عليها القُوَّ

اني. م( 0101-0650قامَ العالِمُ اسحق نيوتن ) -9
َّ
لَ من خلالها إلى قانونهِ الث  بِتجارُبِ ................... توصَّ

 : القوة(ق)........................                                      ×= ......................  ق -01

ابعُ: ؤالًُالرَّ :ًالسُّ
ا
اًدقيقا ًعِلميَّ

ا
رًُماًيليًتفسيرا ِ

فس 
ُ
ًأ

ة. -0 رةِ على الجسمِ وكتلتهُ علاقة طرديَّ ِ
 
ةِ المُؤث  بينَ القُوَّ

ُ
ببًًُالعلاقة  .......................................................................................: السَّ

فقي  فإنهُ يتحرَّ  -0
ُ
كَ الجسمُ على سطح  أ  كُ بخط  مُستقيم  وبسرعة  ثابتة  إذا تحرَّ

ببًُ  .......................................................................................................................................................................: ................السَّ

ِكِ عليهِ.   -0
 ميلِ المُستوى المائلِ يُؤدي إلى زيادةِ تسارُعِ الجسمِ المُتحر 

ُ
 زيادة

ببًُ  .....................................................................................................................................................................: .................السَّ

ةِ )كجم. م/ث -5 طلِقَ على وحدةِ قياسِ القُوَّ
ُ
بَبًُ( اسم النيوتن.  0أ  : ......................................................................................السَّ

ًفيماًلو:
ُ
عًُماًيحدُث

َّ
توق

َ
ؤالًُالخامِسُ:ًأ ًالسُّ

كُ عليهِ الجسمُ.                 زادَ ميلُ المُستوى الأملس ال -0 ًذي يتحرَّ
ُ
 .........................................................................................: ........يحدُث

كُ عليه جسمُ ما، من الوضعِ الأفقي إلى المائل. -0 لَ المستوى الذي يتحرَّ ًًًتحوَّ
ُ
 ....................................................: ..........................يحدُث

ًماًيلي:
َ
ًبين

ُ
قارن

ُ
ادسُ:ًأ ؤالًُالسَّ ًالسُّ

وجهًُ

ًالمُقارنةًِ
ًالحُرًُّللجسمًِ

ُ
قوط ًالسُّ

تحرُّكًُجسمًٍعلىً

ًمستوىًأفقي.

تحرُّكًُجسمًِعلىًمُستوىً

ًمائلًٍأملس.

تحرُّكًُجسمًٍعلىًمُستوىًبزاويةً

ً˚91مَيلًٍ=ً

ً
ُ
رعة ًًًًًالسُّ

سارعًُُ
َّ
ًًًًًالت

ً

يةًالفيزيائية ِ
تلةًالكِم 

ُ
سارعًًُُالك

َّ
ًًالت

ُ
ة ًالقوَّ

وليًللوحدات. ظامًِالدَّ ِ
 
ًقياسهاًبالن

ُ
ًًًًوحدة ً
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جِيبًُعنًِالأسئلةًِالآتيةًِحسبًَالمطلوب:ً
ُ
ابعُ:ًأ ؤالًُالسَّ ًالسُّ

تلةًِبالأرقامِ) -أ
ُ
ًحسبًالك

ا
ًتصاعديا

ٌ
بة

َّ
ًتركًُثلاثًكراتٍ،ًمُرت (ًلتنزلقًَكلًٌمنهاًعلىًحِدةٍ،ًمنًأعلىًسطحًمسطرةًٍمائلة3،2،1ًٍتمَّ

ًمرً ِ
ًفيًكل  بًُالخشبيُّ ًقياسًُالمسافةًِالتيًتحرَّكهاًالمُكعَّ ًمُكعبًٌخشبيًٌلِتصطدمًَبهِ،ًوتمَّ ِ

فلي  ًةًٍوُضعًَفيًنهايةًِطرفهاًالسُّ ًوتمَّ

الي:
َّ
تائجًِفيًالجدولًِالت

َّ
ًالن

ُ
ًكتابة

 

رةِ رقمُ 
ُ
تلة الك

ُ
بُ الخشبِ. الك كها مُكعَّ  التي تحرَّ

ُ
 المسافة

 01 غم 41 0

 04 غم011 0

   01 غم041 0

................................................................................................................. :
ُ
 ........................................................................المُلاحظة

 ......................................................................الاستنتاجُ: .................................................................................................................

ًأ -ب
ا
رة

ُ
ًقامتًبقياسًِوضعتً"أشرقت"ًك ركتهاًلِتنزلقًَحتىًتصطدِمًَبمُكعبًٍخشبيًأسفلهُ،ًثمَّ

َ
ًت علىًالمستوىًالمائلِ،ًثمَّ

لتًالنتائجًَالتيًحص حاولةًِمعًتغييرًميلًِالمُستوىًالمائلًِبزواياًمختلفة،ًوسجَّ
ُ
رتًالم بُ،ًوكرَّ تًلالمسافةًِالتيًيتحرَّكهاًالمُكعَّ

جاور،ًأساعدهاً
ُ
ًفيًكتابةِ:عليهاًفيًالجدولًِالم

 المُلاحظة:

............................................................................................................... 

 الاستنتاج: 

................................................................................................................ 

بُ الخشبِ. ميلُ المُستوى  كها مُكعَّ  التي تحرَّ
ُ
 المسافة

01˚ 04 

51˚ 01 

41˚ 04   
كلِ المُقابلِ:  ينبعدَ تركِ كرت -ج

َّ
 تتدحرجانِ كما في الش

ً
ُ
 .......................................: .............................................المُلاحظة

 ............................................................................: .......الستنتاجًُ

 
 

ًمِقدارهاً -د
ٌ
ة رتًقوَّ

َّ
نيوتنًفيًجسمًٍساكن21ًًٍأث

ًمِقدارهًُ
ا
2ًم/ث11ًفأكسبتهًُتسارُعا

َ
حسبًُكتلة

َ
،ًأ

ًالجِسمِ.

ًمِقدارهاً -ه
ٌ
ة ًأفقيَّ

ٌ
رتًقوة

َّ
ًنيوتنًعلىًجسمًٍساكن11ًًٍأث

تلتهًُ
ُ
 كغمًفحرَّكتهًُعلىًسطحًٍأملسٍ،2ًًك

 ما مِقدارَ تسارُعِ الجسمِ.           

 

يخِ،ً -و
َّ
جًَعلىًالجليدًِفيًجبلًِالش

ُّ
زل
َّ
مًُسوسنًُالت

َّ
عل

َ
ت
َ
ت

ًتكتسِبًُ
ُ
ويُساعدهاًوالدهاًبأنًيَسحبها،ًبحيث

ًمِقدارهًُ
ا
تلتها2ًًم/ث1.8ًتسارُعا

ُ
31ً،ًفإذاًكانتًك

وًَّ
ُ
رةًِفيهاًمعًإهمالًِكغم،ًفماًمِقدارًُق ِ

 
حبًِالمُؤث ةًِالسَّ

جِ؟
ُّ
زل
َّ
ًالجليدًِوحذاءًِالت

َ
ًالمقاومةًِبين

 

 

 

 

ًمِقدارهاً -ز
ٌ
رًُقوة ِ

 
ؤث

ُ
سِبه2ًًُت

ْ
ك
ُ
ت
َ
بًٍخشبي،ًف نيوتنًفيًمُكعَّ

بًٍ ةًنفسهاًفيًمُكعَّ رًُالقوَّ ِ
 
ؤث

ُ
،ًوعندماًت

ا
ًمعلوما

ا
تسارعا

كسِبهًُنصفًمقدارًِ
ُ
طحِ،ًفإنهاًت ًآخرًعلىًنفسًِالسَّ

بًِالثانيًإلىً تلةًِالمُكعَّ
ُ
ًك

ُ
ابقِ،ًماًنِسبة سارُعًِالسَّ

َّ
الت

ل؟ بًِالأوَّ ًكتلةًِالمُكعَّ
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ًالجِسمًِ -ح
ُ
تلة

ُ
جاوِرًِإذاًكانتًك

ُ
كلًِالم

َّ
ًغم،ًماًمِقدارًُتسارُعهِ؟ك1.5ًفيًالش

 

 
 

تلتهًُ -ط
ُ
بًٍآخرًَكتلته2ًًُوُضعًَمُكعبًٌمنًالحديدًِك ًكغمًموضوع11ًًٌكغمًعلىًسطحًِمُكعَّ

ًعلىًسطحًِطاولة.

تلتهُ  -0
ُ
ب الذي ك رُ بها المُكعَّ ِ

 
ةِ التي يُؤث بِ الآخر؟ 01ما مِقدارُ واتجاهُ القوَّ  كغم في المُكعَّ

 

تلتهُ  -0
ُ
ب الذي ك رُ بها المُكعَّ ِ

 
ة التي يُؤث ب الذي  0ما مِقدارُ واتجاهُ القوَّ كغم في المُكعَّ

تلتهُ 
ُ
 كغم؟ 01ك

 

 
 

 

 

رسُ ال االقانوً: خامسُ الدَّ
َّ
ًالث

ُ
ًن

ُ
 لنيوتن.ًلِث

اًيلي: حيحةًِلِكلًٍمِمَّ ًحولًَرمزًِالإجابةًِالصَّ
ا
عًُدائرة

َ
ض

َ
لُ:ًأ ؤالًُالأوَّ ًالسُّ

اًعلى: -1 ًعمليَّ
ا
ًتطبيقا

ُ
اروخ ًالصَّ

ُ
ًحركة عدُّ

ُ
ًت

اتي.ال -أ
َّ
 قُصورُ الذ

 

نصُّ قانون نيوتن  -ب

اني.
َّ
 الث

 الفعلُ وردُّ الفعلِ. -ج

 

  -د
ً
 ) أ + ج ( معا

2- ً
ُ
اروخ كًُالصَّ ًلأعلىًبسببِ:ًًيتحرَّ

اتِجةِ منَ  -أ دفعِ الغازاتِ النَّ

ة  للأسفلِ.  الانفجارِ بِقُوَّ

ة. -ب ةِ الأرضيَّ  الجاذبيَّ
ُ
ة  جذبِ القمرِ  -ج قوَّ

ُ
ة وَّ

ُ
ق

 للصاروخِ.

. -د م  عن بُعد 
ُّ
 جهازُ تحك

ةًٍفيًجسمًٍ -3 رًُجسمًٌبِقوَّ ِ
 
ةًًٍآخر،عندماًيُؤث رًَفيهًِبِقوَّ ِ

 
ًأنًيُؤث ًالجسمًَالآخرًَلًبُدَّ ًأخرىً.........ًفإنَّ

مُساوية لِقوةِ الجسمِ الاولِ  -أ

في المِقدارِ، ومُعاكسة لها 

 في الاتجاه.

لغي كل من القوتينِ  -ب
ُ
لا ت

ةِ الأخرى.  تأثيرَ القوَّ

رُ  -ج ِ
 
ؤث

ُ
ِ قوة  في جسم   ت

كل 

 عن الجسم 
ُ
يختلف

ؤثرُ فيهِ 
ُ
 القوة الذي ت

 الأخرى.

 جميعُ ما سبقَ. -د

ً:ماًعداوتنًِالثالثًجميعًُماًيليًينطبقًُعلىًقانونًِني -4

 الفعلِ = قوة رد  -أ
ُ
ة قوَّ

 الفعل.

 رد الفعل تكونُ  -ب
ُ
قوة

 ِ
بعكسِ اتجاهِ قوةِ رد 

 الفعلِ.

 الفعلِ تكونُ بِنفسِ  -ج
ُ
ة قو 

ِ الفعلِ.
ة رد   اتجاهِ قوَّ

  -د
ُ
 الفعلِ وقوة

ُ
ة رُ قوَّ ِ

 
ؤث

ُ
ت

ِ الفعلِ على 
رد 

 جسمينِ مختلفين.

ًإطلاقًِاًرجوعًُ -5
َ
:ًلقذِيفةًِالمدفعًِإلىًالخلفًِنتيجة

َ
ة  يُعتبرًُقوَّ

ً
. -أ . -ج رد فعل   -ب فعل   إطلاق. -د وزن 
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ًاندِفاعًُالماءًِمنًخرطومًِالمياهِ،ً -6
َ
 :الذيًيحملهًُرجلًُالإطفاءًِيُعتبرًُقوة

ً
. -أ . -ج رد فعل   -ب فعل   إطلاق. -د وزن 

الثة -7
َّ
يوتن":ًمشروعًُالوِحدةًالث

ُ
ابعًِالعلومًِوالحياةًِللمًًُ،ًفيًكِتابًِ"الحَركةًوقوانينًن لً-ستوىًالسَّ والذيًً،الفصلًُالأوَّ

ًلهًِهو:مًَينبغيًعليكًَمُشاركةًمجموعةًٍمنًزُملائكًَفيًعًَ

بال. -أ  تصميمُ جِهاز  لِتحضيرِ الد 

  -ب
ٌ
 تقرير  خاص بحث

ُ
ةِ المُواطِن اوكتابة اتِجة عن مصانعِ الاحتلالِ وتأثيرها على صحَّ ةلفلسطيني وبيئتهِ في طبِيعةِ المَوادِ النَّ  . العامَّ

الث )لنيوتِن( -ج
َّ
 على القانون الث

ً
بُ حركتها تطبيقا ِ

 تصميمُ عربةِ أطفال  يكونُ مُسب 

يِاح، مروحة، حوض، بلاستك -0تصميم أحدِ المشروعين الآتيين: ) -د  مُستعينا بالموادِ الآتية: دوارة الر 
ً
 شمسيا

ً
را ِ

 
مُقط

 يعملُ باستِخدامِ طاق-0شفاف، 
ً
يِاحقاربا  (ةِ الر 

ًعبارة: ِ
الًعلىًكل  ًالدَّ بًُالمفهومًالعِلمي 

ُ
كت

َ
اني:ًأ

َّ
ؤالًُالث ًالسُّ

 ردُّ فعل  مساو  لهُ في المِقدارِ، ومُعاكس  لهُ في الاتجاهِ. ).....................................( -0
ُ
ة ةِ فعل  قوَّ ِ قوَّ

  لِكل 

ً
َ
كمِلًُالفراغاتًبالك

ُ
:ًأ

ُ
الِث

َّ
ؤالًُالث ًلماتًِالمناسبَةِ:السُّ

ِ الفعلِ ورد الفعلِ. -0
 عمليا على قوى رد 

ً
 ....................... تطبيقا

ُ
عدُّ حركة

ُ
 ت

اروخِ إلى الأعلى هو .................. ة  إلى الأسفلِ هو ........................... ودفعُ الصًّ  يكونُ دفعُ الغازاتِ بقوَّ
ُ
 .....حيث

لغي أي من قوتي الف -0
ُ
 عل، ورد الفعل ................. القوة الأخرى.لا ت

:
ا
اًدقيقا ًعِلميَّ

ا
رًُماًيليًتفسيرا ِ

فس 
ُ
ابعُ:ًأ ؤالًُالرَّ ًالسُّ

اروخِ لأعلى في الهواء. -0  ارتفاعُ الصَّ

ببًُ  .....................................................................................................................................................................................: ..السَّ

 اندفاعِ الماءِ من الخرطومِ. -0
َ
 يشعُرُ رجُلُ الإطفاءِ بقوة  تدفعهُ إلى الخلفِ نتيجة

ببًُ  .......................................................................................................................................................................................: السَّ

ًفيماًلو:
ُ
عًُماًيحدُث

َّ
توق

َ
ؤالًُالخامِسُ:ًأ ًالسُّ

0-  
َ
ف احُ بذراعيهِ في الماءِ إلى الخلف.                  جدَّ بَّ  السَّ

ً
ُ
 ...............................................................................................................................................................................: ........يحدُث

ًماًيلي:
َ
ًبين

ُ
قارن

ُ
ادسُ:ًأ ؤالًُالسَّ ًالسُّ

ًالفعلًًِالفعلًًُالمِثالًُ ًردُّ

اروخ   ًالصَّ

رةًٍعل
ُ
  ًىًحائطًٍوارتدادهاًلكركلًُك

ائرًِلأعلى
َّ
  ًارتفاعًُالط

  ًالقفزًُ

باحة ِ
   ًالس 
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جِيبًُعنًِالأسئلةًِالآتيةًِحسبًَالمطلوب:ً
ُ
ابعُ:ًأ ؤالًُالسَّ ًالسُّ

عندًَتثبيتًمغناطيسًٍصغيرًٍفيًقطعةًفلينًأولى،ًوتثبيتًقطعةًحديدًٍصغيرةٍ،ًفيً -أ

ًقطعةًالفلينًالثانية،ًثمًوضعهماًفيًحوضًٍ
َ
كلًِالمجاورًأ

َّ
ًتبًُكبهًِماءًكماًفيًالش

ًملاحظاتيًبعدًَكلًٍمن:

ً:ًقطعةًالحديد()ًمعًمراقبةًِالثانيةً)المغناطيس(تثبيتًِالقطعةًِالأولى -1

رَ المِغناطيسُ على قطعةِ الحديدِ؟ .............................................................
َّ
 أث

َ
 كيف

 .............................................................................. لحديدِ؟ما اتجاهُ حركة قطعةِ ا

انيةً -2
َّ
ً:ً)المغناطيس(مراقبةًِالأولىًعمًقطعةًالحديد()تثبيتًِالقطعةًِالث

 الحديدِ على المِغناطيسِ؟ 
ُ
 أثرت قطعة

َ
 ......................................................كيف

 اتجاهُ حركةِ المغناطيسِ؟ ................................................................................ما 

ًتثبيتٍ:ً -3
َ
ًتركًُقطعتيًالفلينًِدون

ً................................................................................أيهما يُؤثِرُ بقوة  على الآخر؟ 

 الحديدِ على الآخر؟ما ال
ُ
رُ بها المغناطيسُ وقطعة ِ

 
ةِ التي يُؤث  ............................................. علاقة بينَ مِقدارِ القُوَّ

تينِ. ........................................... قارنُ بينَ اتجاهِ كل  من القوَّ
ُ
 لكل  منهما. ................   أ

ً
 .......................................أقترحُ اسما

،  -ب  بوساطةِ مشبك 
ً
عندَ نفخِ بالون  وإحكامِ اغلاقِ فوهتهِ جيدا

 في نقطةِ تعليق  ثابتة  
ٌ
 مربوط

ٌ
ة، في داخلها خيط وتثبيتهِ في ماصَّ

.  ومسكُ طرفِ الخيطِ الآخرِ، ثمَّ نزعِ المشبكِ بِسرعة 

ً
ُ
 ...................................................................: .........................المُلاحظة

فسيرًُ
َّ
 : ................................................................................................الت

  ..........................: ...................................................................الستنتاجًُ
 

ًالفعلًعلىًكلًٍمنًالتطبيقاتًِالتيًفيًالرسوماتًِالآتيةِ: -ج دًُالفعلًَوردَّ ِ
حد 

ُ
ًأ

 

  
 

 

ًيقفانًِعلىًمًِ -د
ا
ًوفيلا

ا
كلًالآتيًرجلا

َّ
لًُالش ِ

 
زلجتينًِفيًحالةًِسكونٍ،ًإذاًيُمث

ةًٍمِقدارهاً)ق(،ًأجيبًُعنًِالأسئلةًِالتاليةِ: جُلًُبدفعًِالفيلًِبِقوَّ ً قامًَالرَّ

0-  
ُ
رة على الفيلِ من حيث ِ

 
جُلِ والقوة المُؤث رة على الرَّ ِ

 
ة المُؤث قارنُ بينَ القوَّ

ُ
أ

 .....................المِقدارِ والاتجاهِ. ..........................................

 الفيلِ  -0
ُ
تلة

ُ
جُلِ، أحسُبُ مِقدارَ تسارعُِ  01إذا كانت ك أضعافِ كتلةِ الرَّ

جُلُ بمقدارِ   .0م/ث 01الفيلِ إذا تسارعَ الرَّ
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كمِلًُالكلماتًِالمُتقاطعةِ: -ه
ُ
 ا

:
َ
فقيا

ُ
ًأ

 جذبِ الأرضِ للجسمِ.-0
ُ
ة  قوَّ

ِ فعل  ردُّ فعل  مساو  له في المِقدارِ -0
 ومعاكسٌ له في لكل 

 الاتجاهِ.    

ة.-4  المُمانعة التي يبذلها الجسمُ للتغييرِ في حالتهِ الحركيَّ

ِكُ -6
اكِنُ ساكِنا، ويبقى الجسمُ المُتحر   يبقى الجسمُ السَّ

 على مِقدارِ سُرعتهِ     
ً
 بِسرعة  ثابتة  وبخط  مُستقيم  مُحافظا

ر بِقوة  محصلة.    
َّ
 واتجاهها ما لم يَتأث

ًع
ا
 :موديا

 بينَ الإزاحةِ التي يقطعها جسمٌ إلى زمن  قطعها.-0
ُ
سبة ِ

 
 الن

رَ من حالةِ سكونِ جسمِ  -5 ِ
رُ أو يُحاول أن يُغي  ِ

رُ الذي يُغي  ِ
 
 المُؤث

 أو حركتهِ المنتظمة وبخط  مُستقيم.    

ة   إزاحات  جسمٌ يقطعُ -0  مُتساوية  خلالَ فترات  زمنيَّ

    .  مُتساوية 

 
 

ًمَشروعًُالوِحدة

(3)ً

 على 
ً
ب حركتها تطبيقا ِ

 أطفال  يكونُ مُسب 
َ
مُ لعبة ِ

صم 
ُ
 بموادِ وخاماتِ البيئةِ، أ

ً
مُستعينا

  القانون الثالث لنيوتن.

    https://www.youtube.com/watch?v=8NT0rIv7sIU  
 ً

ً

ً

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=8NT0rIv7sIU
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ُ
 ...........................................مَدرسة

 العلومُ والحياة

 الثالِثةالوحدةًاختبارُ 

المُستوى 

ابع الفصل  السَّ

 الأول 
ً
ُ
رجة

ًالدَّ

 ممتاز 

متوسط 

ن  يحتاج لتحسُّ

 : ............ملاحظات

............................... 

اد ًنموذجًامتحانًرُوَّ

01 
الب رُباعيا: ....................

َّ
: ).......( .................................................اسمُ الط

ُ
عبة

ُّ
 الش

 

لًُ ؤالًُالأوَّ اًيلي:أ :السُّ حيحةًِلِكلًٍمِمَّ ًحولًَرمزًِالإجابةًِالصَّ
ا
ًدرجات( 5)ًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًضَعًُدائرة

ً"رًَ -1 ًوادًُيهتمُّ
َ
ًالإزاحة كلًِالمُقابلِ،ًنقولًُأنَّ

َّ
ًإلىًالملعبِ،ًكماًفيًالش ًمنًبيتهًِإلىًالمَكتبةًِثمَّ

ا
تهِ،ًويركضًُيوميا "ًبصحَّ

ً:
َ
لًُالخطًالمستقيمًالواصلًبين ِ

 
مث

ُ
ًت

 الإزاحة = صفر -د الملعبُ والبيتُ. -ج عب.المكتبة والمل -ب البيت والمكتبة. -أ

ًخلال21ًَيتحرَّكًُجسمًٌبِسرعةًٍمِقدارهاً -2
َ
ف

َّ
ةًفتوق وَّ

ُ
رتًعليهًِق

َّ
ًثوانٍ،ًماًتسارعًُُهذاًالجسمِ؟4ًم/ث،ًأث

 11- -د 11 -ج 4- -ب 4 -أ

ةًمِقدارهاً -3 وَّ
ُ
رَتًعليهاًق

َّ
ًالعربةًِالتيًإذاًأث

ُ
تلة

ُ
ًمِقداره21ًًُماًك

ا
ً؟2م/ث5نيوتنًأكسَبَتْهاًتسارُعا

 كغم 011 -د كغم 4 -ج كغم 5 -ب كغم 0 -أ

اًعلى: -4 ًعمليَّ
ا
ًتطبيقا

ُ
اروخ ًالصَّ

ُ
ًحركة عدُّ

ُ
ًت

اتي.ال -أ
َّ
اني. -ب قُصورُ الذ

َّ
  -د الفعلُ وردُّ الفعلِ. -ج نصُّ قانون نيوتن الث

ً
 ) أ + ج ( معا

اني:
َّ
ؤالًُالث ًعبارة: السُّ ِ

الًعلىًكل  ًالدَّ بًُالمفهومًالعِلمي 
ُ
كت

َ
ًدرجة( 0)                                                                         ًأ

0- . ِك في خط  مُستقيم  إزاحات  مُتساوية  خلالَ أزمنة  مُتساوية 
 ).....................................( قطعُ الجسمِ المُتحر 

 ردُّ فعل  مساو   ).....................................( -0
ُ
ة ةِ فعل  قوَّ ِ قوَّ

 لهُ في المِقدارِ، ومُعاكس  لهُ في الاتجاهِ.  لِكل 

:
ُ
الِث

َّ
ؤالًُالث لماتًِالمناسبَةِ: السُّ

َ
كمِلًُالفراغاتًبالك

ُ
ًدرجات( 5)ًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًأ

رةِ، -0
َّ
 في ............................ الذ

ُ
واة  ...........................  تقعُ النَّ

ً
 وتحمِلُ شحنة

غيرات الفيزيائية .................. -0 بات ......................................... ومنَ الأمثلة على الت 
َّ
 ........... من الأمثلة على المُرك

ابعُ: ؤالًُالرَّ : السُّ
ا
اًدقيقا ًعِلميَّ

ا
رًُماًيليًتفسيرا ِ

فس 
ُ
ًدرجة( 0)ًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًأ

يارة بِشكل  مُفاجئ. -0 ة  نحوَ الأمامِ عندَ إيقافهِ السَّ
ائقُ بِشدَّ ببًًًًُيندفِعُ السَّ  .........................................................: ................السَّ

اروخِ لأعلى في الهواء.    ارتفاعُ  -0 ببًُالصَّ  ........................................................................................................................: ..........السَّ

ؤالًُالخامِسُ: ًفيماً السُّ
ُ
عًُماًيحدُث

َّ
توق

َ
ً) درجة واحدة(                                                                                                  لو:أ

يارة.   -0  على دواسةِ البنزين أثناء قيادتهِ السَّ
َ
ائقُ الضغط ًزاد السَّ

ُ
 .: .......................................................................................يحدُث

ً ؤالًُالسَّ ًماًيلي ادسُ:السُّ
َ
قارنًُبين

ُ
ًدرجات( 5)                                                                                                                  :أ

طة وجهُ المُقارنةِ  ِ
رعةًالمُتوس  سارعًًُالسُّ

َّ
ًالت

  ًوحدةًالقِياس

ًالفعلًًِالفعلًُ المِثالُ  ًردُّ

اروً   ًخالصَّ
 

ابعُ: ؤالًُالسَّ جِيبًُحسبًَالمطلوب:ً ًالسُّ
ُ
ًدرجات( 0)ًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًأ

ًسباقًٍتتزايدًُسُرعتهاًمنً
ُ
ارة ةًٍمِقدارها36ًًم/ثًإلى4ًًسيَّ يارة؟ثوا4ًم/ثًخلالًَفترةًٍزمنيَّ ِ

 ن،ًفماًمِقدارًُتسارعًِالس 

 

  
دُ لي  ِ

حد 
ُ
ًأ

ا
ا ............................ ................................................: هَدفا

َ
 .........................................................................................: .............عملَ  أتقِنًُأن
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:ًالإجابات/ًًًًًًًً
ا
اًًًًًًًًثانيا

َّ
ة:ًمُلحقًُإجاباتًِالوحدةًالث

 
 وقوانينُ نيوتن.لث

ُ
 الحركة

 

لُ:  رسُ الأوَّ .الدَّ
ُ
ة ًالنتقاليَّ

ُ
 الحركة

ؤالًُ ًًالسُّ
ُ
ًالإجابات

لُ   الأوَّ

 

 ج -01 د -9 ب -1 أ -1 ج -6 أ -4 د -5 أ -0 د -0 ب -0

  -01 د -09 أ -01 ب -01 د -06 د -04 د -05 ج -00 أ -00 ج -00

اني
َّ
.-0 الث

ُ
.-0 الحركة

ُ
.-0 المسافة

ُ
 المتوسطة.-5 الإزاحة

ُ
رعة ابتة.-4 السُّ

َّ
   السرعة الث

الث
َّ
انية)ث(/-0    مُستقيمة/غيرُ مُستقيمة.   -0 الث

َّ
اعة)س(/ الث  م/ث أو كم/س-5       المتر)م(/الكيلومتر)م(.   السَّ

ابع ة، والاهتزازية، والموضعية، وت -0 الرَّ  في أنواعها لأن  هناكَ الحركة الانتقالية والدورانيَّ
ُ
 تختلف

َّ
 اقة.تشابهُ في أن سببها الط

رعة الغير مُنتظمة يقطع الجسمُ إزاحات مختلفة في أزمنة متشابهة أو مُختلفة. -0  لأن في السُّ

 البداية. -0
َ
هايةِ هيَ نفسها نُقطة  الن 

َ
 لأنَّ نقطة

 ثابتة.تكونُ سُرعتها  -0 الخامِس

ادس ًًوجهًُالمُقارنةًِ السَّ
ُ
منًًُالمسافة ًًالزَّ

ُ
ًاًالإزاحة

ُ
رعة ًالسُّ

ُ
ًلمُتوسطة

ة رعة ًقانونًحسابًالكميَّ من ×= السُّ =  الزَّ
 
ُ
المسافة

الزَّمن
رعة   =  الزَّمن ×= السَّ

الإزاحة

الزَّمن
 

ًالقياسًِ
ُ
  م/ث متر ثانية مترًوحدة

ابع  -أ السَّ

      
 = الطولُ الفعلي الذي قطعهُ أسعد = -0-ب

ُ
 م 0111م   = 411م  + 011م + 511م + 111المَسافة

 = صفر )انطبقت نُقطة البدء مع نُقطة الانتهاء(-0      
ُ
 الإزاحة

 = -0-ج
ُ
 نتقالية.ا-0م                411الإزاحة = -0م                       0411م   = 011م + 511م + 111المسافة

 = -0-د
ُ
 كم            0411الإزاحة = -0كم            0911كم =  0611كم +  011المسافة

  الإزاحة-0-ه
ُ
طة ِ

 المُتوس 
ُ
رعة منًُ-0الزَّمن.           × = السُّ =  الزَّ

 
ُ
الإزاحة

طة ِ
رعة المُتوس  السُّ

                           0-ً
ُ
رعة ً السُّ

ُ
طة ِ

 =  المُتوس 
 
ُ
الإ زاحة

الزَّمن
 

منًُ-0-و =  الزَّ
 
ُ
الإزاحة

طة ِ
رعة المُتوس  السُّ

                         =  
600

1
                        = 600   .دقائق. 60 ÷ثانية 

    0-ً
ُ
رعة ً السُّ

ُ
طة ِ

 =  المُتوس 
 
ُ
الإزاحة

الزَّمن
                  =

600

2د
                 =

600

2× 60 ث
          

600

120
 م/ ثانية. 30=            
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  -ز

المُعطيات

:ً

طة )ع( =  ِ
رعة المُتوس  قائق لثوانيتحويل ثانية)ث(      120=   60× 2دقيقة =  2 الزَّمن =          ث      م/ 2.5السُّ  الدَّ

 الإزاحةًالمطلوب:

ًالحل:
ً
ُ
رعة ً السُّ

ُ
طة ِ

 =  المُتوس 
 
ُ
الإزاحة

الزَّمن
رعة المُتوسطة =  الإزاحة                الزمن× السُّ

 م 300=  12×  25=      120×  2.5الإزاحة =                                                                
 

ً-0-ح
ُ
رعة ً السُّ

ُ
طة ِ

  = المُتوس 
 
ُ
الإزاحة

الزَّمن
         =  

5

1
ً-0       م/ث                 5=       

ُ
رعة ً السُّ

ُ
طة ِ

  = المُتوس 
 
ُ
الإزاحة

الزَّمن
         =  

25

5
 م/ث 5=    

رعتانِ مُتس-0     .-5         انِ.   اويتالسُّ ِك في خط  مُستقيم  إزاحات  مُتساوية  خلالَ أزمنة  مُتساوية 
 قطعُ الجسمِ المُتحر 

ً-ط
ُ
رعة ً السُّ

ُ
طة ِ

=   م(1فيًالإزاحةًالأولىً)ًالمُتوس 
 
ُ
الإزاحة

الزَّمن
     

1

2
 م/ث        

ً
ُ
رعة ً السُّ

ُ
طة ِ

ً=  م(1فيًالإزاحةًالأولىً)ًالمُتوس 
ُ
رعة ً السُّ

ُ
طة ِ

 (م4فيًالإزاحةًالأولىً)ًالمُتوس 

                                              
1

2
                    =

4

الزَّمن
                                                                    ًُمن   ثوان. 8=   4 × 2=  الزَّ

  -ي

كل التوضيحي :المعطيات ؤال الشَّ  المُرافق للسُّ

اعة  اعة  –pm  12:20الزَّمن = ) السَّ  ثانية 1200 =  60 ×دقيقة   pm12:00 = )20السَّ

طة.السُّ -0مِقدارُ المسافةِ والإزاحة.                 -0 :المطلوب  رعة المُتوس 

 = -0 :الحل
ُ
 م       200م =  200م +  400الإزاحة =                    م       1200= 200م+  300م +  400م +  300المسافة

طة = -0  ِ
السرعة المُتوس 

الإزاحة

الزَّمن
     = 

200 م 

1200 ث 
   =

1

6
 م/ث     0.16=     

 
 

رسُ ا انيالدَّ
َّ
س: لث

َّ
.الت

ُ
ابِت

َّ
 ارُعًُالث

ؤالًُ ًًًًالسُّ
ُ
ًالإجابات

ل   الأوَّ

 

 ب -9 ج -8 أ -7 أ -6 ج -5 ب -4 أ -3 د -2 د -1

  -18 ج -17 أ -16 أ -15 د -14 ج -13 ج -12 أ -11 ب -11

اني
َّ
سارع.-0 الث

َّ
 الت

الث
َّ
.    -0مُتزايدة/مُتناقصة.      -0    0م/ث-0 الث

ً
/سالبا

ً
.-5مُتزايدة/صفرا

ً
 صفرا

ابع.  .فلقوة جذبِ الأرضِ له للأسبسببِ  لأنَّ سرعته تتزايدُ -0 الرَّ

 )+( -0 الخامس
ٌ
سارعُُ موجبة

َّ
 الت

ُ
، وإشارة

ً
 مُتزايدة

ُ
رعة  تُصبحُ السُّ

ادس ًًالحالة/المِثال السَّ
ُ
رعة سارعًُالسُّ

َّ
ببُ/التوضيحًالت ًالسَّ

ًمتناقصة.ًمتزايدة.

اسةًِ ًعلىًدوَّ
ُ
غط الضَّ

يارةًِ ًالبنزينًِفيًالسَّ
  

 مُوجب

)+( 

الي   ضخ البنزينِ للمحركِ وبالتَّ
ُ
ق الاحترازيادة

ة أكبر.  وإنتاجِ طاقة حركيَّ

رةًٍعلىًأرضًِ
ُ
تدحرجًُك

فها
ُّ
ًتوق رفةًِثمَّ

ُ
ًالغ

  

 سالِب

 .لوجود قوة الاحتكاك بين سطح الكرة والأرض (-)
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كلًِ
َّ
ًعندًَتركًِكرةًتتدحرجًُمنًَأعلىًالمُستوىًالمائلًكماًفيًالش

كلًُ
َّ
الش

ًالتوضيحي

ً

وجهًُ

ًالمُقارنةًِ

ًب(-الفترةً)أ

تدَحرجًُالكرةًِعلىًالمُستوىًإلىً

ًالأسفل.

ًجـ(-الفترةً)ب

وىًالأفقي.
َ
ًتدحرجًُالكرةًِعلىًالمُست

ًد(-الفترةً)جـ

ًتدَحرجًُالكرةًِعلىًالمُستوىًإلىًالأعلى.

الشكلً

ًالتوضيحي

ل ًالمُفصَّ
ًًً

ً
ُ
رعة  مُتناقِصة ثابِتة زايدةمُتًالسُّ

سارُعُ.
َّ
ًالت

ُ
  (-سالِبة ) مُتعادِلة )صفر( موجبة )+(ًإشارة

طةًوجهًُالمُقارنةًِ  ِ
رعةًالمُتوس  سارعًًُالسُّ

َّ
ًالت

عريف
َّ
منِ.ًالت رِ في الزَّ غيُّ ر في الإزاحة على التَّ غيُّ رِ في ال مِقدارُ التَّ غيُّ رعةِ في التَّ رِ في السُّ غيُّ ممِقدارُ التَّ  ن.زَّ

ِياض ي
 = ًالقانونًُالر 

 
ُ
الإزاحة

الزَّمن
ًً=

  الابتدائية (ع0)
ُ
رعة ) – السُّ 0ع )  

ُ
ة   النهائيَّ

ُ
رعة   السُّ

) – (ز0) 0ز )
ً

  0م/ث م/ثًوحدةًالقياس
ابع  السَّ

 م/ث                0( = 1 – 0( = )0ع-0ع= ) ع-0-أ

سبة المئوية = -0 ِ
 
سارعُ )ت( = الن

َّ
الت

 (∆ع )

 (∆ز )
 = 

  الابتدائية (ع0)
ُ
رعة ) – السُّ 0ع )  

ُ
ة   النهائيَّ

ُ
رعة   السُّ

) – (ز0) 0ز )
  =

0–3  

0 – 1
  =  

  3

 1
 0م/ث 3   =

0-م/ث  00( = 1 – 00( = )0ع-0ع= ) ع 

سارعُ )ت( =  -5
َّ
سبة المئوية = الت ِ

 
الن

 (∆ع )

 (∆ز )
  =

  الابتدائية (ع0)
ُ
رعة ) – السُّ 0ع )  

ُ
ة   النهائيَّ

ُ
رعة   السُّ

) – (ز0) 0ز )
  =

0–12  

0 – 4
  =  

  12

4
 0م/ث 3   =

سارعُ )ت( = -6القيمتان مُتساويتانِ.    -6نعم.      -4
َّ
الت

 (∆ع )

 (∆ز )
               =  3  

 (ع )

6 
          م/ث 18=   3×6=  ع 

 
سارعُ )ت( = -ب

َّ
الت

 ( ∆ع)

 (∆ز )
  =

  الابتدائية (ع0)
ُ
رعة ) – السُّ 0ع )  

ُ
ة   النهائيَّ

ُ
رعة   السُّ

(△ز)
  =

4–36  

4
  =  

32  

4
         0م/ث   = 8

 
سارعُ-ج

َّ
)ت( =  الت

 (∆ع )

 ( ∆ز)
  =

  الابتدائية (ع0)
ُ
رعة ) – السُّ 0ع )  

ُ
ة   النهائيَّ

ُ
رعة   السُّ

(△ز)
       3  =

5–20  

(∆ز)
  =5 =  

  15  م/ث 

3 ث 
         ث          (∆ز) = 

 -0-د 

رعةً 1ً18ً36ً45ً72ً36ً1ًً)كم/س(السُّ

رعةً 01ً1ً 1ً5ً11ً15ً01ً)م/ث(السُّ

منً 1ً1ً2ً3ً4ً5ً6ًً)ث(الزَّ

 / وصفر لأنها توقفت( 06لأنها في الأعلى  01م / الإجابة 4في كل مرة + لأن السرعة مُتزايدة  01)الإجابة في الجدول.  الحل-0

سارعُ )ت( = -0
َّ
الت

 (∆ع )

 ( ∆ز)
   =

) – (ع0) 0ع )

△ ز
   = 

0–10  

2
  =  

  10 م 

2ث  
رعة مُتزايدة(     0م/ث 5      = سارع موجبة إذا السُّ

َّ
 )إشارة الت
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سارعُ-0
َّ
)ت( =  الت

 (∆ع )

 ( ∆ز)
   =

) – (ع0) 0ع )

△ ز
    =

20–0  

2
  =  

  −20م 

2ث  
سا     0م/ث  10-     =

َّ
رعة )إشارة الت  ناقصة(مترع سالبة إذا السُّ

 (     يعني ذلك آخر ثانيتين6-5في الفترة )-5

ائق على -4 فة وسرعتها صفر( ثم داس السَّ ِ
 
كون )حيث كانت مُتوق يارة من السُّ رعة وأصبحت الس البنزينلقد انطلقت السَّ

ائق )والد 5( أي أول 5-1من الفترة ) +5مُتزايدة بقيمة  ، ثم داسَ السَّ ( أي في 6-5نور( على الفرامل )الكوابح( في الفترة ) ثوان 

سارع 
َّ
رعة ثابتة في أي فترة(             -10آخر ثانيتين وأصبحت السرعة مُتناقصة والت  )لم تكن السُّ

 
سارُعُ = -ه

َّ
الت

) – (ع0) 0ع )

△ ز  
            3 0م/ث   =

  (ع0)–0

10
              3 0م/ث   =

  (ع0)

 10
            0ع  =

10×3  

 1
           0م/ث 30=  0ع 

 -و 

منيةً)ًوجهًُالمقارنةًِ منيةً)ً(ًدقيقة2-1الفترةًالزَّ منيةً)ً(ًدقيقة4-3الفترةًالزَّ ً(ًدقيقة7-5الفترةًالزَّ

ًفي:
ُ
ًتكون

ُ
رعة ًالسُّ

في  )ضع إشارة 

ع المُناسب( ًالمُربَّ

 .متزايدة 

 ثابتة. ⃞

 مُتناقصة. ⃞

 يدة.متزا ⃞

 .ثابتة 

 مُتناقصة. ⃞

 متزايدة. ⃞

 ثابتة. ⃞

 .مُتناقصة 

سارعًُ=
َّ
(ع0) – (ع0)ًالت

(ز0) – (ز0)
   =

0–3  

0−2
   0م/ث 2=    

(ع0) – (ع0)

(ز0) – (ز0)
   =

6–6  

3−4
   0= صفر م/ث   

(ع0) – (ع0)

(ز0) – (ز0)
   =

4–0  

5−7
   0م/ث 2-=    

سارعًُُ
َّ
ًالت

ُ
ً:إشارة

في  )ضع إشارة 

ع المُناسب( ًالمُربَّ

 .مُوجبة 

 صفر. ⃞

 سالبة. ⃞

 مُوجبة. ⃞

 .صفر 

 سالبة. ⃞

 مُوجبة. ⃞

 صفر. ⃞

 .سالبة  
رسُ ال  الدَّ

ُ
لً: ثالث  قانونًُنيوتنًالأوَّ

ؤالًُ ًًالسُّ
ُ
ًالإجابات

لُ    ج-9 د-1 ب-1 د-6 ج-4 ج-5 د-0 ب-0 أ-0 الأوَّ
اني

َّ
ة.-0 الث اني.نصُّ ق-0 القُوَّ

َّ
اتي.-0 انونِ نيوتن الث

َّ
  قانون القُصورُ الذ

 
ُ
الث

َّ
اتي.     -0قوة.    -0زادت.     -0 الث

َّ
 طردية-4زادَ.     -5القُصورُ الذ

ابعُ  ة. -1 الرَّ يارة عجزت عن تغييرِ حالتها الحركيَّ  أنَّ الس 
ُ
اتي، حيث

َّ
 لوجودِ ظاهرةِ القُصورِ الذ

 لعدمِ تأثيرِ قوة  عليها.  -2

 كروية الشكلِ، واحتكاكها أقل على السطح. لأنها -3

 لعدمِ تأثيرِ قوة  عليهِ.    -4

ِ مُؤثر  خارجي. -5
ة من تلقاءِ نفسهِ ومُقاومتهِ لأي   لِعجزِ الجسمِ عن تغييرِ حالتهِ الحركيَّ

غييرِ حالتهِ الحركية من تلقاءِ نفسهِ. -6
َ
 يعجزُ الجسمُ عن ت

ُ
اتي، حيث

َّ
 لوجود ظاهرة القُصورُ الذ

 يعجزُ الجسمُ عن تغييرِ حالتهِ الحركية من تلقاءِ نفسهِ.لوجود ظا -7
ُ
اتي، حيث

َّ
 هرة القُصورُ الذ

ائق يعجز عن تغيير حالته الحركية. -8 اتي تجعل السَّ
َّ
 لأن ظاهرة القُصورِ الذ

اتي.   -9
َّ
تلة، زادَ القصورِ الذ

ُ
ما زادت الك

َّ
ل
ُ
 لأنهُ ك

اتي. -11
َّ
 لتفادي سقوطها بسببِ ظاهرة القُصورِ الذ

ة  أكبرَ. لأنَّ  -11 لاجةِ أكبر، فتحتاجُ لِقوَّ
َّ
 الث

َ
 كتلة

كُ إلى الأمامِ.    -0 الخامِسُ  كُ إلى الخلفِ.   -0يتحرَّ  تتحرَّ

يارةِ التي لم يربط أفرادها حزمَ الأمانِ إلى الأمامِ بقوة على الزجاجِ وتعرُّضهم للخطر.-0    اندفاعُ وارتطامِ ركابِ السَّ

ادِسُ  دفعًُكتابًٍموضوعًًٍوجهًُالمقارنةًِ السَّ

ًعلىًطاولةٍ.

سحبًُكتابًٍموضوعًٍ

ًعلىًطاولةٍ.

ِكةًٍ
ًدفعًُكرةًٍمُتحر 

ًبقوة.

أثيرًُعلىًكرةًٍ
َّ
الت

ِكةًٍمنًالجانبًِ
ًمُتحر 

كُ للأمامِ ًالمُلاحظة كُ للخلفِ. .يتحرَّ رُ اتجاهُ حركتها. تزدادُ سُرعتها. يتحرَّ   يتغيَّ
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ابعُ  ا-0-أ السَّ ما زادت القوة. زاد القصورُ الذاتي.-0جنةِ.   يصطدِمُ القطارُ بالشَّ
َّ
 لأنهُ كل

ً-ب 
ُ
 : اندِفاعُ الحجرِ إلى الأمامِ فوقَ الكِتابِ.المُلاحظة

 بالقصورِ  الستنتاجُ:
ُ
 التغييرِ الحادثِ على السيارةِ فعجزَ عن تغيير حالتهِ لعدمِ تعرضهِ لقوة  وهذا ما يُعرف

َ
 اأنَّ الحجرَ لم يستطع مُقاومة

َّ
 اتي.لذ

 -ج 

   
 

سحبُ الكتابِ بِسُرعة  لم 

تبِ، لعدمِ 
ُ
ر على باقي الك ِ

 
يُؤث

تأثرها بالقوة، وعجزها عن 

ة، بما  تغييرِ حالتها الحركيَّ

 يُسمى بالقصورِ الذاتي.

يحتاجُ الحجرُ الكبيرُ إلى قوة  

غيرِ  أكبرَ من الحجرِ الصَّ

  لسحبهِ لأنهُ 
ُ
تلة

ُ
ما زادتِ الك

َّ
ل
ُ
ك

 زادَ القُصورُ الذاتي.

بُ الذي تعرَّض  كُ المُكعَّ يتحرَّ

باتِ  ةِ، دونَ المُكعَّ رِ القُوَّ ِ
 
لِمُؤث

الأخرى، لعجزِها عن تغيير 

حالتها من تلقاءِ نفسها، بما 

ل أو   بقانونِ نيوتن الأوَّ
ُ
يعُرف

 القصور الذاتي.

بقيت الأواني مكانها بينما 

دُ أن يسحبَ عنها استطاعَ الول

 القماشِ، لأنها لم تتعرض 
َ
قطعة

لقوة، وهذا ما يُعرف بالقصور 

 أو العجز الذاتي.

 
 

 

رسُ ال ابعُ الدَّ اني: رَّ
َّ
 قانونًُنيوتنًالث

ؤالًُ ًًالسُّ
ُ
ًالإجابات

ل   أ -12 د -11 د -11 د -9 د -8 د -7 أ -6 أ -5 ب -4 د -3 أ -2 ب -1 الأوَّ

  أ -24 د -23 أ -22 ج -21 ج -21 ب -19 د -18 د -17 أ -16 د -15 ب -14 أ -13
اني

َّ
اني.نصُّ قانون نيو -0 الوزنُ.-0 الث

َّ
  النيوتن.-0 تن الث

 
ُ
الث

َّ
 الث

.-0    .زادت-0
ُ
ة ة.      -0   القُوَّ تلة)-5زادت/طرديَّ

ُ
ة )جـ(     كالك ة الأرضيَّ /-4(/تسارعُُ الجاذبيَّ

ً
 ثابِتة.-6     01ثابتا

1-    . ِ
قوطِ الحُر  سارعُُ.   -1ميلِ/السُّ

َّ
/الت

ُ
تلة

ُ
     -9الك

ُ
ة  )-01كِميَّ

ُ
تلة

ُ
سارُ كالك

َّ
 عُ )ت((/الت

ابعُ    -1 الرَّ
ُ
ة  زادت القوَّ

ُ
تلة

ُ
ما زادتِ الك

َّ
ل
ُ
 "(للجسمِ "الوزنُ جذبِ الأرضِ )لأنهُ ك

طحِ الأفقي، يوازي تأثيرَ الوزنِ على الجسمِ.  -2  لأنَّ تأثيرَ السَّ

رةِ فيها في اتجاهِ حركتها. -3 ِ
 
ةِ المُؤث  لزيادةِ مقدارِ القوَّ

 للعالِمِ اسحق نيوتِن. صاحبِ قوانينِ  -4
ً
فاحةِ عليهِ. تكريما ةِ سقوطِ التُّ لاثة، المشهورِ بقصَّ

َّ
 الحركة الث

الي يزدادُ تسارعهُ.     -0 الخامس  الجسمِ وبالتَّ
ُ
لُ من مُتعادل إلى موجب.-0زادت سُرعة  من ثابتة إلى مُتزايدة أي التسارعُ يتحوَّ

ُ
رعة لُ السُّ  تتحوَّ

ادسُ  وجهًُ السَّ

ًالمُقارنةًِ
ًللجسمًِ ًالحُرُّ

ُ
قوط ًالسُّ

تحرُّكًُجسمًٍعلىً

ًمستوىًأفقي.

تحرُّكًُجسمًِعلىًمُستوىً

ًمائلًٍأملس.

تحرُّكًُجسمًٍعلىًمُستوىً

ً˚91بزاويةًمَيلًٍ=ً

ً
ُ
رعة  تزداد تزداد ثابتة تزدادًالسُّ

سارعًُُ
َّ
قوط الحر يزداد )موجب( صفر ثابت موجبًالت   = تسارعُ السُّ

يةًالفيزيائية ِ
تلةًالكِم 

ُ
سارعًًُُالك

َّ
ًالقوًًَّالت

ُ
ًة

وليًللوحدات. ظامًِالدَّ ِ
 
ًقياسهاًبالن

ُ
  أو نيوتن   0كغم.م/ث 0م/ث كغمًوحدة

ابع ً-أ السَّ
ُ
كُ المُكعبُ الخشبيُّ بإزاحةِ أكبرَ تصاعديا مع زيادةِ كتلةِ الكرةِ.المُلاحظة  : يتحرَّ

ِ الستنتاجًُ    
 
 المُؤث

ُ
ة  الجسمِ من العواملِ التي تعتمدُ عليها القُوَّ

َ
 في جسم  ما. )العلاقة طردية بين الكتلة والقوة(: أنَّ كتلة

ُ
 رة
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ً-ب 
ُ
 الإزاحةالمُلاحظة

ُ
بُ الخشبي مع  : زيادة كها المكعَّ  زيادةِ ميلِ المُستوى.زاوية التي تحرَّ

رُ بها، : الستنتاجًُ    ِ
 
الي القوة التي يُؤث  أنهُ كلما زادَ ميلُ المُستوى، زاد تسارعُ الجسمِ وبالتَّ

سارع والقوة(                
َّ
 في جسم  ما. )العلاقة طردية بين الت

ُ
رة ِ

 
 المُؤث

ُ
ة  أي أنَّ تسارُعَ الجسمِ من العواملِ التي تعتمدُ عليها القُوَّ

ً-ج 
ُ
كلِ ) :المُلاحظة

َّ
بِ الخشبي الذي في الش  المُكعَّ

ُ
كلِ )0إزاحة

َّ
 (0( أكبر من الذي في الش

  :الستنتاجًُ     
ُ
ما زادت القوة

َّ
ل
ُ
 ( المؤثرة على الجسمِ زادت إزاحتهُ.)الكتلة ك

 في جسم  ما. )العلاقة طردية بين الكتلة والقوة(                       
ُ
رة ِ

 
 المُؤث

ُ
ة  الجسمِ من العواملِ التي تعتمدُ عليها القُوَّ

َ
 أي أنَّ كتلة

 
=  ك -د

 ق

ت 
      ك  =

  20 

 10
       كغم 2=  ك 

 
=  ت    -ه

 ق

ك 
         ت  =

10 

 2
 كغم   01 ك =                0م/ث 121= ت -و     0م/ث 5=  

 0م/ث 121 ×كغم     =01   ت×    ك= ق 

 أو نيوتن  0كغم. م/ث 05=  0  × 1= ق     

  
     0ت×   0  ك     = 0 ت×    0 ك=  ق -ز 

     0ت×   0  ك     = 0 ت×    0 ك=        0      

 0 ت  124×    0  ك     = 0 ت×    0 ك                                                      

     0 ك=   0  ك  124    0 ك 0=  0  ك                   

 كتلة المكعب الثاني ضعف المكعب الأول.           

 كغم 124=    ك                    نيوتن 01=   ق:   المعطيات -ح 

=  ت                           ت×    ك=  ق
 ق

ك 
        

                   كغم     124÷ نيوتن  01 =                                       

 0م/ث 01=  ت                                                                                                   

 
تسارع  ×كغم = الكتلة  0قوة الوزنِ للمكعب الذي كتلتهُ -0-ط 

 نيوتن 01=  01 × 0الجاذبية الأرضية = 

 (الفعل رد)للأعلى نيوتن ويكون اتجاهُ القوة  01=  ق

 (الفعل) للأسفلنيوتن ويكون اتجاهُ القوة  01=  ق -0

. ولأن الجسمين           في حالةِ سكون 

 
 

رسُ ال الثق: خامِسُ الدَّ
َّ
 انونًُنيوتنًالث

ؤالًُ ًًالسُّ
ُ
ًالإجابات

  ج -1 أ -6 ب -4 ج -5 د -0 أ -0 ج -0 الأول 
اني

َّ
اني.-0 الث

َّ
  نصُّ قانونِ نيوتن الث

الث
َّ
اروخُ/الفعلُ/ردُّ الفعلِ.      -0 الث  تأثيرَ.-0الصَّ

ابع اتجةِ من احتراقِ الوقودِ إلى الأسفل )الفعل( يدفعً الصَّ  -1 الرَّ  اروخَ إلى الأعلى )ردُّ الفعلِ(لأنَّ اندفاعَ الغازاتِ النَّ

اتجةِ من فعلِ اندفاعِ الماءِ من الخرطومِ، حسب قانون نيوتن الثالث. -2 ِ الفعلِ النَّ
ةِ رد  ضَ لقوَّ  لأنهُ يكونُ قد تعرَّ

م للأمام-0 الخامس قدُّ  .بعكسِ قوة الفعل التي كانت للخلف التَّ

ادس ًالفعلًًِالفعلًُ المثال السَّ ًردُّ

اروخ ة  إلى الأسفل.اًالصَّ اروخِ للأعلى. ندفاعُ الغازاتِ بِقوَّ  اندفاع الصَّ

رةًٍعلىًحائطًٍوارتدادهاًلك
ُ
رةِ باتجاهِ الحائطِ.ًركلًُك

ُ
 ارتدادها بنفس القوة باتجاهي. ركلُ ودفعُ الك

ائرًِلأعلى
َّ
 الارتفاعُ للأعلى والطيران. دفعُ الهواءِ بالجناحين للأسفل.ًارتفاعًُالط

ة  على الأرضِ.الًالقفزًُ  بقوَّ
ُ
غط  الارتفاعُ عنِ الأرضِ. ضَّ

باحة ِ
كُ للأمامِ. دفع الماءِ بالذراعينِ للخلفِ.ًالس  حرُّ   التَّ
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كت المغناطيسَ نحوها/باتجاهِ قطعةِ الحديدِ.   -0.   بقوة المغناطيس جذبها نحوهُ/باتجاهِ المِغناطيس-0-أ   حرَّ

 يُؤثرانِ -0     
ً
ةِ/معا ِ الفعلِ.بنفسِ القوَّ

 رد 
ُ
ة ة الفعلِ وقوَّ  متساوية/مُتعاكستين/قوَّ

ً-ب 
ُ
عليقِ. المُلاحظة قطةِ التَّ

ُ
فسير: اندِفاعُ البالون باتجاهِ ن

َّ
 : اندفاعَ الهواءِ من البالون إلى الخلفِ أدى إلى اندفاعِه إلى الأمامِ.الت

 ردُّ فعل  مساو  لهُ فالستنتاجًُ     
ُ
ة ةِ فعل  قوَّ ِ قوَّ

 ي المِقدارِ، ومُعاكس  لهُ في الاتجاهِ.: لِكل 

 -ج 

     
رة على الفيل-0-د  ِ

 
ة المُؤث ساوي القُوَّ

ُ
جُلِ ت ة المُؤثرة على الرَّ     . وهما متعاكستانِ في الاتجاهِ  القوَّ

 الرَّجل قالفيل =  ق -0                         

 الرَّجل  ت×   الرَّجل  ك     الفيل = ت×   الفيل  ك        

الفيل = ت       01     الفيل = ت×          01     01×     ك     الفيل = ت×    ك01        
10

10
         0م/ث 0الفيل =   ت 

 

 -ه

ًًفِكرةًٍجديدةًٍبِح لُّ
ُ
ًفيًبِدايَتِهاًك

ا
ً“ق،ًتبدوًمجنونة

ً                                               ألفريد وايتهيد                                                        

ً  
 

ربويًفريقًرزمةً
َّ
ادًالت ًًًًًً©بَرنامجًروَّ

ً
ًأ.طلالًبدوان ً

 

 

اد"ًالإلكترونيًعلى ًالإنترنتًرابطًامتحانً"رُوَّ
ابع   العلوم والحياة / الفصل الأول  –المُستوى السَّ

 
جاور 

ُ
  استمتع بوقتك واحصل على نتيجتكَ الفورية من خلال الاشتراك في الامتحان على الانترنت من خلال الكود الم
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ائي لاب، تابعوا الجديد من ،: المعلمينأعِزَّ
ُّ
اد وفق برنامج أولياءُ الأمورِ، الط الية: رزمة روَّ  الخارطة التَّ

 

 

زمة  ِ
كود الر 

 على:

 
 

 

 نافِذةًإعلانية

 

 

  
خاطب تربة الروح  :تكوين

ُ
لاتٌ وتصورات ت تأمُّ

والعقل، في كيان الإنسان، المُتناغِم مع 

الطبيعة والكون، تجمعُ الأفكارَ المُتناثرة هنا 

الوعي، لنبدأ بتغيير وهناك، لتعيد تشكل 

ِن العالم الذي يجب أن يكون.
   أنفسنا لِنُكو 

 

ربويً
َّ
ادًالت ًًًًًً©رزمةًفريقًبَرنامجًروَّ

ً
ًأ.طلالًبدوان  

 

حل مُعظم المشاكل التي كنتُ  ة تَ ليم، أن أقوم بإعداد مادَّ  بِدايتي في مهنة التعَّ
ُ

طالما كانَ حُلما لديَّ منذ
َ
"ل

ِجارية بثقة  عمياء، ومن وحي الخيالِ إلى أرض الواقع، بدأ  أواجِهها، أثناء
ة الت  دريبيَّ تعامُلي مع المواد التَّ

ر بكم وباهتمامكم، لقد كانَ همي الإتقان، والاهتمام بكل الجوانب التي تخُصُّ المعلومة  المولود يكبُ

زة للتفكير، تهتم با ِ
مة للطالب وبيئته، بحيث تكونُ شاملة مُحف  شاكل لإنسان كحل لما نواجههُ من مالمُقدَّ

صوير والإخراج التلفزيوني  صميم والتَّ سم والتَّ فت حُبي للكِتابة الأدبية والرَّ
َّ
كبيرة في منطِقتنا، لقد وظ

ِرة، في صُنع بيئة مُختلفة تكسِر روتين 
 
والخط العربي والديكور وتوليد الأفكار الإبداعية الجديدة المُؤث

لهم كل من  طلالًبدوانًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًًفي داخله طاقة دفينة تحتاجُ لبقعة ضوء" المِهنة، وتُ

بطاقةًتعريفً"ً

ادً رِزمةًبرنامجًرُوَّ

ربويً
َّ
 الت

  

ةًً كتبُ هذا الرابط في بحث:     ؟QR Codeًًفيديوًشرحًاستخدامًخاصيَّ
َ
 https://youtu.be/VOHiMbABkmc    أ

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
 

ًأرسِلهاًلي:

)استطلاعًرأي(ً

أدخل عبر رابط 

وأرسل  QRالكود 

 مُقترحاتك

n .مقبول n .جيد n .ممتاز n .ز  مُميَّ

 
 




